

EN LOS CUARTELES DE VIENA SON ELEGIDOS CONSEJOS DE SOLDADOS

Los ejércitos aliados avanzan en todos los frentes

ATAQUES

Mientras se piensa en armisticios pelean los ejércitos. Los italianos, prosiguiendo su marcha libertadora, han franqueado el Livenza y se dirigen al Tagliamento. Armando Díaz ha pedido al general Weber, parlamentario austriaco, que diga que a quién representa hoy el bando enemigo. Tiene razón. Austria-Hungría ha dejado de existir. El conde Andrássy no significa ya nada. En Viena manda un Consejo Nacional del Austria Alemana, cuyo ministro de la Guerra es un capitán de Caballería, y cuyo ministro de Estado es el jefe de los socialistas austriacos, Víctor Adler, padre de Federicus Adler, el que mató al ministro Sturck. Ese Consejo Nacional dedica a la organización de Comités de soldados en cada uno de los doce cuarteles de Viena. La revolución ha sido poco sangrienta, porque el Poder imperial no se ha defendido. Lammasch, nombrado Presidente del Consejo por el Emperador Carlos, se ha apresurado a entregar sus poderes a los triunfantes. Y éstos han escogido ya la bandera de la nueva nacionalidad y del nuevo Gobierno. Será blanca y encarnada. En Budapest, habiendo vencido también los radicales, la población se entrega a manifestaciones de regocijo. Hay funciones patrióticas en los teatros, cortejos populares, bailes é himnos. En medio de tanta alegría frenética, el conde Karolyi procura crear el nuevo régimen de Hungría. Sin embargo, han comenzado las venganzas. El conde Esteban Tisza, jefe del partido conservador húngaro, ex presidente de la Dieta y del Consejo de Ministros, ex dictador de Hungría, uno de los responsables de la guerra, ha sido muerto a tiros por los soldados. Síntoma de la evolución de los espíritus es este homicidio. Tisza había hecho encarcelar, ahorcar ó fusilar á cuantos, en Hungría, eran hostiles á su política germanófila y belicosa. Y ayer le mataron... Es de suponer que Armando Díaz, en vista de que no hay modo de entenderse con nadie en Austria, exija la rendición del ejército austrohúngaro, salvo los regimientos transilvanios, yugoeslavos y checoslovacos, que deberán incorporarse á los ejércitos propios de esos nuevos Estados reconocidos por la Entente y a Rumania.

elecciones norteamericanas. Dice que Wilson es combatido por Roosevelt y que los republicanos no aceptan íntegramente sus famosas catorce condiciones. Es verdad. Pero no creemos que ello deba alegrar á los alemanes ni tampoco á los defensores que los alemanes tienen en España.

La oposición norteamericana considera que Wilson es demasiado blando, que es necesario aplastar á Alemania completamente, que no conviene á los intereses de la civilización que la Teutonia imperialista se salve al amparo de un disfraz democrático. Si los rooseveltianos se impusieran en los Estados Unidos y obligaran á Wilson á mostrarse más duro todavía, Alemania sería absolutamente aplastada. Hagan, pues, votos nuestros alemanizados por que Wilson no tenga que extremar su política...

La petición de armisticio por Austria Hungría DIAZ PREGUNTA EN NOMBRE DE QUE GOBIERNO SE PIDE

Roma, 1.º. El comandante en jefe del ejército austriaco en el frente italiano hizo cerca del general Díaz una gestión formal para la conclusión de un armisticio. Antes de dar curso á esta petición se preguntó en nombre de qué Gobierno era presentada. (Agencia Radio.)

Los italianos torpedean al "dreadnought," "Viribus Unitis," Dentro del puerto de Pola.

Roma, 1.º. Real Marina italiana.—Boletín del Estado Mayor: «En la noche del 31 de octubre al 1.º de noviembre, el comandante de Ingenieros navales Rossetti, nativo de Liguria, y el teniente médico Raffaele Paulucci, de Roma, lograron entrar en el interior del puerto de Pola, y esperaron el momento propicio, cerca del alba, hundieron con un torpedo el acorazado austriaco Viribus Unitis, navio almirante de la flota austrohúngara. Hay motivos para esperar que los heroicos oficiales no hayan muerto.—Firmado: Revel.»

El derrumbamiento del Imperio austrohúngaro

La situación en Viena.—El emblema nacional. Nauen, 1.º. Según dice la Prensa, la situación en Viena era completamente tranquila el día 31.

El Consejo Nacional acordó enviar doce Comisiones de representantes del Consejo Nacional y de los partidos á doce cuarteles de Viena para invitar á las tropas juren por el Consejo Nacional.

El secretario nacional para el Ejército le ha sido encargado al teniente de Artillería doctor Julius Deutsch, en calidad de subsecretario.

El día 3 de noviembre se constituirán en todos los cuarteles de Viena, en presencia de diputados del Consejo Nacional, y mediante una elección libre y secreta, Consejos de soldados, que servirán como Comisiones de quejas, manteniendo constante contacto con la representación popular.

En la sesión del Consejo Nacional se presentó ayer por la tarde el presidente de ministros, Lammasch, manifestando que tenía poderes para entregar las labores del Gobierno al Consejo Nacional austriacoalemán mientras que se relacionaran con los territorios habitados por los alemanes.

El Consejo Nacional aceptó como colores nacionales para el Austria alemana blanco-encarnado-blanco.

El escudo será representado por la puerta de una ciudad con dos martillos de oro cruzados y una corona de centeno, de oro, con la inscripción *Deutschösterreich* (Austria alemana). (T. S. H.)

Nuevos incidentes en Viena. Berna, 1.º. Dicen de Viena que en la noche de ayer se produjeron nuevos incidentes. El ministro Lammasch es como si no existiera, y se espera la retirada de Andrássy. El Emperador se halla en Codello. (Agencia Radio.)

En plena anarquía. Basilea, 1.º. Según la *Gaceta de Colonia*, la anarquía es completa en Austria-Hungría. Los prisioneros rusos, que se han escapado, toman parte en los saqueos, y son agredidos los empleados de ferrocarriles, húngaros en su mayoría. Las fronteras entre Polonia y Galitzia han sido suprimidas, no habiendo ya

Aduanas ni cordones de tropa. (Agencia Radio.)

Los asesinos del Archiduque José, en libertad. Basilea, 1.º. Según los periódicos ha sido proclamado en Sarajevo el reino de la Gran Serbia. Los asesinos del Archiduque José han sido puestos en libertad. (Agencia Radio.)

LA OFENSIVA ALIADA EN OCCIDENTE

Toma de Audenarde. París, 1.º. Parte oficial belga.—La operación ofensiva entablada en el día de ayer por el grupo de ejércitos de Flandes, ha continuado con pleno éxito durante el día de hoy.

Al Sur, el segundo ejército británico ha atacado al enemigo en el Escalda hasta la altura de Keldon, apoderándose de los pueblos, fuertemente ocupados, de Amfeghen, Thieghem, Garder y Elfeghem.

El segundo ejército británico contó en el día de ayer, al fin de la primera jornada de batalla, 900 prisioneros y tres cañones.

En el centro, el ejército francoamericano de Bélgica se apoderó de las alturas, poderosamente defendidas, entre el Lys y el Escalda, y llegó hasta el río Meldenecke, en un frente de 16 kilómetros, realizando en los dos días de batalla un avance de ocho á diez y seis kilómetros.

Los francoamericanos han reconquistado 19 pueblos, especialmente importantes aglomeraciones de Deynze, Nazareth, Cruysnauten y la ciudad de Audenarde.

Los francoamericanos habían contado en el día de ayer un millar de prisioneros y capturado dos baterías completas.

Al Norte, el ejército belga ha obtenido éxito en operaciones de detalle en el canal de derivación.

Los carros de asalto franceses han ayudado eficazmente á la infantería.

La población belga liberada ha cogido con entusiasmo indescriptible á los libertadores y ha colocado en las casas la bandera nacional. (Agencia Radio.)

Los americanos siguen su avance. París, 1.º. Comunicado oficial americano. El primer ejército americano continuó sus ataques el día 1.º de noviembre en la orilla Oeste del Mosa, en relación con el cuarto ejército francés en su izquierda.

La perfecta cooperación de todas las armas: infantería, artillería, aviación y tanques, logró vencer y desorganizar la resuelta resistencia del enemigo y rechazar sus contraataques al intentar contener nuestro avance. Nuestras tropas victoriosas ya han tomado y sobrepasado Saint George Landres y Saint George Imecourt, Landreville, Chenny, Ballonville y Andevanne, así como Clery-le-Grand.

Hasta ahora van hechos 3.602 prisioneros, entre los cuales hay 151 oficiales. (T. S. H.)

Signe con gran ímpetu el avance aliado. París, 1.º. Comunicado oficial de las once de la noche. — Entre San Quintín-le-Petit y Herpy los combates se han reanudado esta mañana y han continuado durante toda la jornada.

A pesar de su resistencia, los alemanes han tenido que ceder terreno á los franceses en la región de Bastogne y de Recouvance, así como al Oeste de Herpy.

Los franceses hicieron prisioneros. Las tropas del cuarto ejército francés, combinadas en su derecha con el ejército americano, han atacado esta mañana en el frente del Aisne al Norte y al Sur de Vouziers.

En una extensión de veinte kilómetros, desde la región al Este de Attigny hasta el Norte de Olícy han penetrado en las posiciones alemanas, fuertemente organizadas y defendidas con tenacidad.

Al Este de Attigny los franceses han tomado Rilly-aux-Oise.

Más al Sur sus tropas franquearon el Aisne, tomando en refriada lucha Semy y Voncq.

Empujando energicamente hacia el Este, han rechazado á los alemanes á más de tres kilómetros de esta localidad y penetrado profundamente en el bosque de Voncq.

La batalla no fué menos violenta en las alturas al Este de Vouziers. Los franceses se establecieron sobre la meseta de Alleux, al Norte de Terron, y llegaron al límite oriental del bosque de Vandry, así como hasta el arroyo al Este de Chevres.

En su derecha las tropas francesas han sobrepasado Falaise y conquistado las lomas al Sudoeste de Primat.

En su activo se señalan hasta ahora varios centenares de prisioneros y cierto número de cañones, entre los que se encuentran cuatro baterías de 105. (T. S. H.)

Los ingleses hacen 3.000 prisioneros. Londres, 1.º. Parte oficial inglés de la noche.—Desde el alba esta mañana las tropas inglesas y canadienses han atacado en un frente de cerca de seis millas al Sur de Valenciennes.

Después de una lucha encarnizada, durante la cual hemos infligido pérdidas muy graves al enemigo, hemos franqueado los pasos de Rhonnelle, tomado los pueblos de Maresches y Aulnoy y alcanzado la línea férrea en los arrabales al Sur de Valenciennes.

El enemigo ha opuesto viva resistencia, principalmente al Norte de Maresches y en el pueblo de Aulnoy.

Más tarde, durante el día, el enemigo ha contraatacado violentamente varias veces en las alturas situadas al Oeste del camino de Preseau á Valenciennes. Nuestras tropas han mantenido todos sus posiciones en esta cima.

Esta noche siguen su curso los contraataques al Nordeste y al Norte de Aulnoy.

Durante estas operaciones hemos hecho entre dos y tres mil prisioneros. (Agencia Radio.)

Signen las formidables luchas. Nauen, 1.º. Comunicado de las once de la noche.—En el frente del Lys, al Norte de Deinze, no ha cambiado la situación.

Al Sur de Deinze hemos evitado nuevos ataques del enemigo, replegándonos sobre el Escalda.

Al Sur de Valenciennes fueron contenidos los ataques ingleses por medio de afortunados contraataques.

En el frente del Aisne y entre el Argona y el Aisne se desarrollan formidables luchas.

Los ataques de los franceses en las alturas del Aisne, al Noroeste de Chateau Porcien y á ambos lados de Vouziers, han fracasado con la excepción de algunos puntos de irrupción locales. Los ataques de los americanos fueron detenidos en la línea Champagne-Calle-Banyonville-Aincreville. (T. S. H.)

Signe el avance al Sur de Valenciennes. Londres, 1.º. Parte oficial inglés.—Ayer efectuaron nuestras tropas con éxito operaciones secundarias en las cercanías de Loquesnoy é hicieron algunos prisioneros. Según los últimos informes, continúa el avance emprendido por nuestras tropas esta mañana al Sur de Valenciennes. (Agencia Radio.)

Ferrocarriles y fábricas bombardeados. Londres, 1.º. Comunica el ministro de Aviación que el día 30 por la noche, además de los blancos conseguidos y ya registrados, los hicieron muy certeros en las fábricas de productos químicos de Worms, que fueron bombardeadas con éxito satisfactorio. El día 31 por la tarde atacaron nuestros aviadores un aeródromo enemigo; pero no se pudieron observar los resultados del ataque. Todos los nuestros regresaron indemnes.

El día 31 por la noche atacaron dos aeródromos enemigos, consiguiendo hacer cuatro blancos muy precisos sobre unos pabellones, en los que se declaró el incendio. También atacaron con éxito el ferrocarril de Baden, las fábricas de productos químicos de Kalsruhe y los altos hornos de Burbach. La niebla que había durante toda la semana pasada se presentó de nuevo, dificultando la observación de los resultados. Todos nuestros aeroplanos regresaron indemnes. (Agencia Radio.)

LAS TROPAS BRITANICAS EN FRANCIA En octubre han cogido 49.000 prisioneros y en tres meses 172.659, y un formidable botín.

Londres, 1.º. (Oficial.) Durante el mes pasado, las tropas británicas de Francia han hecho más de cuarenta y nueve mil prisioneros alemanes, de los cuales, 1.200 son oficiales.

Durante el mismo periodo hemos capturado 925 cañones, varios de ellos de grueso calibre; 7.000 ametralladoras y 670 morteros de trincheras.

Nos hemos apoderado de enormes depósitos de municiones y material de toda clase, abandonado por el enemigo en el terreno evacuado durante su retirada; de cierto número de locomotoras y de gran cantidad de material rodado, camiones, algunos carros de asalto, centenares de toneladas de alambreadas, varios miles de cables telefónicos y gran número de depósitos de material de ingeniería.

En un solo frente, el enemigo ha abandonado dos millones de pies de maderos.

Durante las batallas entabladas con éxito por las tropas británicas de Francia, durante los tres últimos meses, hemos hecho 172.659 prisioneros, de los cuales 3.957 son oficiales; y hemos capturado 2.378 cañones, más de 17.000 ametralladoras y 2.750 morteros de trincheras. (Agencia Radio.)

OFENSIVA ALIADA EN LOS BALKANES

Los serbios han llegado á las defensas avanzadas de Belgrado.

París, 1.º. Parte oficial de Oriente.—A pesar de la tempestad, de las lluvias persistentes, de las dificultades de terreno y de la ruptura de caminos y vías férreas, los ejércitos serbios persiguen sin descanso á las fuerzas austroalemanas, que huyen. Sus vanguardias han recorrido más de 160 kilómetros en ocho días.

El primer ejército serbio, apoyado por las caballerías francesa y serbia, se acercan á Semendria y han llegado á las defensas avanzadas de Belgrado.

El segundo ejército serbio ha ocupado Pojeza, á cuarenta kilómetros de la frontera de Bosnia. (Agencia Radio.)

En la margen septentrional del Danubio. Viena, 1.º. Comunicado oficial austriaco.—

En Venecia continúa el movimiento de evacuación.

En el Sudeste, nuestras fuerzas principales han alcanzado la margen septentrional del Danubio. (T. S. H.)

LA OFENSIVA ALIADA EN EL FRENTE ITALIANO

Los ingleses ocupan Saclé. Londres, 1.º. Parte oficial italo-británico.—La batalla continúa favorable para nosotros. Tropas británicas de infantería y de caballería han ocupado Saclé.

Tropas del 10.º Cuerpo de ejército llegaron á la línea de Livenza, y desde este sitio avanzaron en dirección Sur hasta Drugi. Al Sur del ferrocarril Oderzo Portogruaro el tercer Cuerpo de ejército avanzó rápidamente. El enemigo se vió obligado á retroceder ante nuestro cuarto Cuerpo de ejército en el sector de Rappa, lo que nos valió la captura de muchas é importantes posiciones tácticas en este frente.

Debemos citar con mayor agradecimiento la ayuda prestada por el Cuerpo de pontoneros italianos, sin la cual la difícil operación de lanzar puentes sobre el Piave no hubiera podido realizarse.

El número de prisioneros capturados por el décimo Cuerpo de ejército desde el principio de las operaciones pasa de 13.000. (Agencia Radio.)

La acción del macizo del Grappa. Roma, 1.º. La Agencia Stefani publica: «La acción en el macizo del Grappa comenzó el 24 de octubre.

La conquista de Grave de Papadoeoli facilitó el éxito de la acción principal.

Las lluvias torrenciales produjeron una imprevista crecida del río en el momento en que se debía intentar el paso.

El ímpetu de nuestras columnas de ataque fué coronado por un pleno éxito en esta lucha contra el río y contra la defensa encarnizada ofrecida por el enemigo en la orilla izquierda.

Los primeros contingentes acababan precisamente de pasar el Piave cuando los puentes fueron destruidos por la furia de la corriente y los disparos de la artillería enemiga.

Durante veinticuatro horas, las valientes tropas del duodécimo y del octavo ejércitos, que habían pasado el río, lucharon completamente aisladas y con pasos poco seguros á su espalda, aprovisionadas solamente por aeroplanos.

Reparados los puentes en la noche del 24 al 25, pudo continuar el desarrollo de la manobra.

Mientras el duodécimo ejército y parte del octavo atacaban al enemigo, á caballo sobre el Piave, al Sur de Corgue Quero, y afrontaba la resistencia del adversario en las alturas de Valdobbiadene, en la llanura del Bernaglio y en las alturas de Golsfoco, rebasando las líneas sucesivas de trincheras austriacas, el ala derecha del octavo ejército y el décimo, después de haber hundido la Kaiser Stellung, doble línea de defensas formidables, hacían irrupción en la llanura.

El hundimiento de este punto, pivote de la fase inicial de toda la manobra concebida por el Alto Mando italiano, fué decisivo.

El octavo y el décimo ejércitos y el décimo Cuerpo de ejército británico se lanzaron por esta brecha, marchando decididamente hacia Conegliano y los puentes de Livenza, resolviendo, no solamente la crisis del paso del río en presencia del enemigo, sino rompiendo en dos la línea adversaria sobre la orilla izquierda, amenazando de envolvimiento la rama septentrional, aniquilando toda la resistencia enemiga y asegurando el paso del río á nuevas fuerzas del octavo ejército.

Por la presión irresistible y combinada de ambos ejércitos, también la batalla por lograr las fronteras de la patria fué ganada.» (Agencia Radio.)

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Submarino perseguido á cañonazos. Lisboa, 1.º. Comunican de Mira que un submarino ha intentado bombardear varias traineras de pesca; pero lo evitó un dragaminas, que persiguió al enemigo á cañonazos. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

La rebaja del seguro de guerra. Londres, 1.º. La Oficina de la Prensa publica un comunicado del ministerio del Trabajo, en el que se asegura que en el caso de que se establezca el armisticio entre los beligerantes, los seguros por riesgos de guerra aceptados, á partir de mañana, quedarán reducidos á un 50 por 100 en caso de que los buques asegurados zarpen durante la continuación de dicho armisticio. (Agencia Radio.)

VEASE EN OTRA PLANA LAS CONDICIONES DEL ARMISTICIO IMPUESTAS A TURQUIA

!!! POR LOS ALIADOS !!!

En Occidente se ha encendido de nuevo la batalla. Los alemanes de von Armin, que han defendido varios días la línea del Bajo Lys, se han replegado por Nazaret al Escalda. Los ingleses han vuelto á atacar al Sur de Valenciennes y han ocupado Aulnoy, en las márgenes del Rhonelle, y Maresches, al Noroeste de Le Quesnoy, haciendo 3.000 prisioneros. En el centro de la inmensa línea de operaciones, los franceses, combinando sus esfuerzos con los norteamericanos han progresado combatiendo, desde el Este de Attigny al Nordeste de Grand-Pre. En el meandro que forma el Aisne en la región de Rilly-aux-Oies, han conquistado el pueblo de este nombre. Más á Oriente, han pasado el Aisne y se han apoderado de Semuy y de Voncq y de casi todo el bosque inmediato. En su derecha han ocupado la altiplanicie de Les Alleux, de 203 metros de elevación, y parte de la zona boscosa de Vandy, así como el burgo de Falaise, situado más al Sur.

Por su parte, los norteamericanos de Lietgett han tomado Georget, Landres-et-Saint-Georges, Inecourt, Landreville, Chennery, Bayonville, Andevanne y Clery-le-Grand, avanzando unos cinco kilómetros y haciendo varios miles de prisioneros.

El objetivo táctico de los francoamericanos en este sector es Buzancy. Binen y Gallwitz defienden en la línea del Alto Aisne las comunicaciones de casi todo el ejército alemán. Si Foch llegara á Stenay, Sedán y Mezieres, antes de que los teutones estuvieran detrás del Mosa, lograría probablemente un copo gigantesco.

Las condiciones de armisticio con Turquía son tales, que puede decirse que esta nación queda absolutamente en manos de los aliados. Ha desaparecido ya, como pueblo independiente. Los Jóvenes turcos, esclavos de Alemania, fueron los verdugos de su patria. Soñaron con un absurdo panturrismo. El fin de ese sueño ha sido la entrada de las flotas aliadas en el mar de Mármara...

La Prensa germanófila, que es capaz de agarrarse á un clavo ardiendo, hace campaña estos días acerca de unas futuras

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

LA EPIDEMIA Y LOS MEDICOS

Nos encontramos muy lejos de la época romana.

Hubo un momento en que los ciudadanos romanos hubieron de dolerse de que Grecia no se limitara a llevar al Imperio su civilización, sino también sus enfermedades.

El severo Catón replicó a quienes daban al viento tales quejas:

—Lo malo no es que los griegos nos hayan traído sus enfermedades. Lo peor es que nos hayan enviado sus médicos.

Repetimos que nos encontramos muy lejos de la época romana.

Hoy el médico no puede ser objeto de lamentación para ningún espíritu, por muy catoniano que sea. Hoy el médico es un sacerdote. Hoy el médico constituye una necesidad.

Pero es de temer que se manifieste una enfermedad nueva. Para los enfermos y para los que temen contraer la epidemia el daño es doble, porque de una parte sufren los efectos de la enfermedad y de otra el desconcierto que llevan a su ánimo las inevitables disputas entre los médicos.

De estas disputas, acaso la más violenta que se ha producido ahora es la que ha motivado el médico de Palencia don Santiago Moro.

Hace pocos días publicamos la desautorización que de su pretendido descubrimiento ha hecho el Colegio Médico de Palencia. Hoy nos dice nuestro correspondiente en aquella población:

«La Prensa local publica un comunicado del médico palentino D. Santiago Moro protestando de otro publicado en la Prensa local y madrileña contra el medicamento específico inventado por él para curar las bronconeumonías gripales.

Dice que no puede juzgarse con ligereza lo que se desconoce y que no está obligado a dar a conocer su secreto.

Presenta certificados que demuestran poco

menos que la infalibilidad, así como el testimonio de los enfermos curados.

El doctor Moro perdió un brazo en el cumplimiento de su deber profesional, infeccionándose al curar una fistula.»

En estas disputas, ¿quién sabe a qué atenerse? ¿Quién tendrá razón, el que afirma o los que niegan?

En estas disputas, ¿cuántos serán los que sucumban, a menos de no constituirse por necesidad en médico de sí mismo, dando una gran lección a los propios médicos?

He aquí, para que sirva de ejemplo, un caso de esa naturaleza.

Lo refiere en un periódico de Murcia el doctor Legarra, en estos términos:

«La insigne actriz María Guerrero de Mendoza es otro caso notabilísimo; el 28 de diciembre del año pasado (también con una nevada espantosa), por la noche, fui llamado, a las doce, y quedé aterrado. La simpática y admirable María había estado trabajando tres días con temperatura de 39°, y aquella noche salió de su trabajo con 40°5; tenía el pulmón izquierdo con un foco neumónico; en el acto le administré, por la boca, dos tubos de suero antidiférico, y le prescribí un tubo cada dos horas, que era la dosis que empleaba entonces para los casos serios. A la mañana siguiente, al entrar, me dice:

—Querido doctorcito, ya estoy buena; hoy me levanto, porque tengo un ensayo urgente.

Tenía 37°5, había cesado la disnea, la cefalalgia, el insomnio; tenía la sensación de la salud.

—¿Cuánto suero tomó usted?

—Catorce, frascos.

—¿Qué barbaridad!

—No dijo usted que es inofensivo? Pues yo me dije: el doctor mandó un frasco cada dos horas; como es inofensivo, me tomaré dos frascos cada vez y así curaré antes.

Desde entonces, en los casos graves recurre a la dosis que empleó María Guerrero.»

Ya lo sabéis, enfermos y temerosos de estarlo; mientras los médicos disputan, hay que imitar a la ilustre actriz: tomar por el camino de remedio ¡y sea lo que Dios quiera!

ciudad Económica de Amigos del País, de Barcelona.

La Acción ciudadana.

Se ha constituido la Asamblea de entidades convocadas por el Comité de Acción ciudadana, bajo la presidencia del doctor Comulada.

El objeto de la Asamblea y del Comité es velar por los intereses públicos, amenazados de continuar esta viciosa administración municipal, puesta de manifiesto una vez más con motivo de la actual epidemia.

Se nombró una Comisión para que, juntamente con el Comité de Acción ciudadana, trace un plan de campaña para seguir ahora y en lo sucesivo, a fin de que sepa la ciudad el grado de abandono sanitario a que hemos llegado en Barcelona, y arbitrar medios de acabar con semejante anarquía.

EN BILBAO

Bilbao, 1.º.—La epidemia decrece. Los pueblos atacados son 53, con 297 invasiones y 499 altas.

En las últimas veinticuatro horas hubo 31 defunciones.

Según las autoridades manteniendo las medidas de rigor.

Los pueblos más castigados son Lemona, Diana y Lejona.

Del primero, que tiene 300 vecinos, hay cerca de cien atacados.

EN AVILA

Avila, 1.º.—La epidemia decrece notablemente en la capital y en los pueblos.

EN ALMERIA

Regativas.

Almería, 1.º.—A las cuatro ha sido trasladada la Virgen del Mar a la catedral procesionalmente, para impetrar la terminación de la epidemia.

El gobernador civil continúa visitando los pueblos y repartiendo socorros.

La Cruz Roja continúa prestando inmejorables servicios con la desinfección.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 1.º.—Ha llegado el subprefecto de Bayona, que conferenció con el gobernador civil sobre el servicio de los trenes en la frontera.

Después almorzaron ambos con el cónsul de Francia y el alcalde en el restaurant del Gran Casino, invitados por el último.

EN SEVILLA

Sevilla, 1.º.—La gripe sigue haciendo estragos en la provincia.

En Guadalcanal, en un solo día, fallecieron ocho personas.

En Dos Hermanas y Carmona aumenta la epidemia, causando muchas víctimas.

Ha muerto el farmacéutico del segundo de dichos pueblos.

En el hospital de Sevilla han muerto dos atacados.

EN ZARAGOZA

Zaragoza, 1.º.—Continúa la impresión optimista respecto al curso de la epidemia.

En la capital, en las últimas veinticuatro horas, ha habido 30 invasiones de carácter benigno casi todas ellas.

En los pueblos decrece lo mismo, tanto las invasiones como las defunciones.

HACÉ MEDIO SIGLO

Día 2 de noviembre de 1868.—El comandante general de Ceuta visitó y reconoció los reductos avanzados, llamando su atención y la de los que le acompañaban el estado lamentable en que se encontraban algunos confinados de la brigada que existe en el Serrallo, pues se contaban más de 30 encerrados en una sala, de la que no podían salir por su completa desnudez, teniendo que cubrirse con las mantas de la cama para no aparecer en estado tan vergonzoso.

(De La Correspondencia de España.)

UN CASO SORPRENDENTE

Avila, 1.º.—Desde anoche no se habla en esta población mas que de un hecho ocurrido en el convento de monjas.

Una de ellas hallábase desde hace diez años padeciendo un ataque de parálisis, que los médicos declararon incurable.

La Comunidad terminaba anoche el triduo.

La hermana superiora colocó sobre el pecho de la hermana parálitica la medalla de la Virgen.

La inválida monja notó momentos después que podía mover fácilmente los brazos y las piernas, y que se encontraba bien.

Las hermanas, aturridas ante el sorprendente caso, comenzaron a tocar las campanas.

Acudió numeroso público y varios médicos, que se reunieron para examinar el caso.

Los facultativos instruyeron expediente de las observaciones obtenidas por el examen de la ex inválida.

ANDALUCIA

Los practicantes no cobran.

Almería, 1.º.—Los practicantes de la Beneficencia han escrito al gobernador exponiendo la penosa situación en que se hallan por adeudarse seis mensualidades de la Diputación.

Huelga solucionada.

Córdoba, 1.º.—Merced a las acertadas gestiones del gobernador, ha sido solucionada la huelga general de obreros agrícolas de Posadas.

Católicos y socialistas.

El entierro de un socialista, al que acompañaban muchos correligionarios, se cruzó en el camino con una procesión.

Varios socialistas arrebataron a los chicos

los estandartes y comenzaron a decir frases a las mujeres, que huyeron a todo correr.

La Policía intervino, apaciguando los disturbios.

Muchas señoras sufrieron síncope.

El «Reina Regentes».

Almería, 1.º.—Ha fundado el *Reina Regentes*, procedente de Cartagena, permaneciendo aquí dos días para carbonear, y se dirigirá a Cádiz con los guardias marítimos.

Dos sucesos.

Sevilla, 1.º.—El obrero Juan González, empleado en las obras de pavimentación del puente de Triana, tuvo la desgracia de caer al río, pereciendo a consecuencia del golpe que se dió en uno de los pilotes del puente.

Un automóvil atropelló a una anciana de setenta y dos años, dejándola gravísimamente herida.

ARAGON

Carestía de los huevos y de las patatas.

Zaragoza, 1.º.—Escasean los huevos que son vendidos a cuatro pesetas la docena.

También escasean las patatas, alcanzando el precio de tres pesetas la arroba.

El gobernador ha impuesto fuertes multas a los harineros por infringir las disposiciones del comisario de Abastecimientos. Las multas impuestas hasta ahora pasan de 26.000 pesetas.

Los harineros han visitado al gobernador para pedirle que les condone las multas, y el gobernador les ha manifestado que nada puede hacer, pues las multas obedecen a órdenes superiores.

LAMPARA

NITROGENO 1/2 VATIO

Fábrica, Cortes, 392. — BARCELONA.

CANARIAS

Salvamento imposible.

Las Palmas, 1.º.—Para la costa de Berbería ha salido el pallebot «Tres Amigos», con buzos y material para intentar el salvamento del vapor noruego «Loch Tay»; pero parece ser que todo intento será inútil, pues el buque presenta hundidas las planchas del casco.

La harina de plátanos.

Toma incremento extraordinario la nueva industria de harina de plátanos, exportándose a la Península y Francia enormes cantidades, constituyendo el alimento ideal de los heridos y convalescentes de la guerra.

El precio de los plátanos ha subido y grandes plataneros que, con motivo de la crisis motivada por la guerra, se habían sustituido por el cultivo cereal, vuelven a ser repuestos, haciendo nuevas plantaciones de plataneras.

Los plátanos maduros, que, al suspenderse las exportaciones, vendíanse al detalle 25 por 10 céntimos, cuestan hoy tres 10 céntimos.

CATALUNA

Ladrones en cuadrilla.

Barcelona, 1.º.—Telegrafía de Badalona que esta madrugada, a las cuatro y media, una cuadrilla de ladrones asaltó una tienda de ropas situada en el Pasaje del Mercado de aquella ciudad, en la cual no vivían los dueños. Los ladrones iban en un carrito, en el cual cargaron cuanto de valor hallaron en la tienda, que desvalijaron por completo.

Al salir cargados con el botín fueron sorprendidos en la carretera por dos serenos, los cuales les dieron el alto. Los ladrones huyeron, pero pudo ser detenido el carro, junto con el conductor que le dirigía y otro sujeto que había saltado del mismo.

Mientras uno de los serenos se hacía cargo del vehículo con el conductor, el otro, persiguiendo al que huía, subió tras éste en un tranvía procedente de Mongat, que acertaba a pasar con dirección a Badalona, en el cual no iban pasajeros. Ya ambos dentro del carruaje, el ladrón echó mano a un revólver, haciendo un disparo a bocajarro sobre el sereno, causándole una herida en el muslo que le atravesó de parte a parte. El sereno cayó, y aprovechándose de ello el agresor saltó del tranvía, sin que nadie pudiera detenerle.

El carro y su conductor, han sido puestos a disposición del juez.

El sereno sigue de cuidado.

Se hacen pesquisas para dar con la cuadrilla.

Llama la atención que, de un tiempo a esta parte, en las afueras de Barcelona se repiten los robos en cuadrilla con bastante frecuencia. Anteayer, en la calle de San Juan de Malta, también una partida con un carrito hizo un robo importante en una fábrica, cruzándose algunos tiros con el vigilante y logrando escapar.

El suceso de anoche.

Ampliando la noticia del suceso ocurrido anoche en el taller de ebanistería establecido en la calle de Casanova, podemos añadir lo siguiente: Al salir del trabajo los obreros, un grupo de más de 20 individuos hizo contra ellos un fuego granadero.....

(Interrompe la censura.)

..... treinta años..... resultaron heridos.....

..... a pesar del gran número de disparos.....

..... los heridos fueron.....

..... durante la noche varias pesquisas, que han dado por resultado la detención de un sujeto, convicto y confeso de haber formado parte del grupo de agresores.

Ha sido reconocido por uno de los heridos y por el dueño del taller. Se persigue a los demás.

Una colisión.

Algunos obreros encargados de la construcción de aceras en la calle de Montaner, por chismes del oficio llegaron a las manos, repartiéndose gran número de golpes. Tuvo que intervenir la Policía para poner paz entre los contendientes.

AVISOS UTILES

Compañía Trasatlántica

El vapor «LEON XIII»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 5 del próximo mes de noviembre de Bilbao; el 6, de Santander, el 7, de Gijón; el 8 de Coruña, y de Vigo el 10, en viaje a Canarias, Brasil y la Argentina, admitiendo carga y pasajeros de cámaras.

La Gaceta de Madrid de 31 de octubre publica la convocatoria a junta general ordinaria de accionistas de la Sociedad general Anónima de España, que se celebrará en el domicilio social el día 24 del corriente, a las tres de la tarde. El plazo para depositar las acciones termina el día 14.

PAÑOS INGLESES Y FINOS DEL PAIS. CASA ESPECIAL Y LA MAS SURTIDA.

EL TRUST, MAYOR, 24.

CASA HERCE

CARMEN, 3 y 5.

Laneria, sedería, teropeleros, paños, mantos y velos para señora a precios ventajosos.

ZITA

Producto original para lavar la ropa. No la quema, la suaviza y la blanquea. Mitad de trabajo. Mitad de jabón. De venta en Ultramarinos y Droguerías.

EQUIPOS PARA NOVIA

Ropa blanca fina

CASA ONDÁTEGUI

36 - MONTERA - 36

SIERRA

compramos, con preferencia de carro para serrar troncos.

S. A. La Vascongada.

Peligros, 3. Teléfono 2.931. Madrid.

Toros.

Hoy es el primer día festivo desde que en febrero se inauguró la temporada toruna, que en ninguna de las dos plazas de toros de esta ciudad se celebran fiestas.

Para el domingo se anuncia en Las Arenas una novillada de Angoso, a cargo de Cernicerito, Posadero y Marquina.

El ferrocarril transpirenaico.

Hoy sale para Lérida, con objeto de tomar parte en el mitin que se celebrará en aquella ciudad para reclamar del Gobierno total e inmediata construcción del ferrocarril transpirenaico por el Noguera-Fallaresa, una Comisión de concejales del Ayuntamiento de la Diputación provincial de Barcelona y presidente de la Junta de defensa del dicho ferrocarril.

Periodista detenido.

Vigo, 1.º.—Por orden del Juzgado militar ha ingresado en la cárcel el redactor del semanario socialista *Solidaridad*, D. Juan Comtrens Lobit, autor de dos artículos que el capitán general de la región ha considerado delictivos.

VALENCIA

La huelga de ebanistas.

Valencia, 1.º.—La Sociedad del arte de ebanistería de la madera ha devuelto al gobernador las bases para la solución de la huelga de ebanistas.

La Sociedad de patronos ebanistas ha hecho pública su extrañeza por la decisión de la Asamblea de obreros celebrada anoche, recomendando a los obreros no se dejen influir por una propaganda que será la ruina de la industria de muebles y vuelvan al trabajo el lunes.

Los obreros tallistas, que son cerca de mil, han manifestado que no secundarán la huelga de los ebanistas.

Esta noche se reunirán las Directivas de la Casa del Pueblo para resolver en definitiva sobre la huelga general para el lunes.

VASCONGADAS

La Reina doña Cristina.

San Sebastián, 1.º.—S. M. la Reina doña Cristina, acompañada de la duquesa de Montezuma, del marqués de Castel Rodrigo, del doctor Alabern y de los duques de la Victoria, visitó el yate real «Giralda», que estaba fondeado en Pasajes.

Una desgracia.

Unos muchachos se encontraron en el muelle de la estación un bidón vacío de gasolina y le aproximaron una cerilla encendida.

El bidón hizo explosión y el niño Domingo Aizpúria resultó con graves quemaduras.

Otro niño llamado Francisco Aleorta sufrió quemaduras de menor consideración.

Mejoras locales.

Bilbao, 1.º.—En la Alcaldía se ha celebrado una reunión de representantes del Ayuntamiento y Diputación.

En ella dió cuenta el alcalde de la legada del arquitecto de jardines de París, y se trató de dotar a Bilbao de parques y jardines de estilo moderno para esparcimiento del vecindario.

El arquitecto parece ha presentado algunos proyectos.

El estado sanitario

EN LAS PALMAS

Sigue la benignidad.

Las Palmas, 1.º.—La epidemia gripal continúa en las islas del archipiélago con carácter benigno, excepto algunos casos complicados.

En Tenerife fué atacada la dotación del cañonero *Laya*, y en Las Palmas la del *Infanta Isabel*, sin ocurrir casos graves.

En Fuerteventura la gripe ha invadido todos los pueblos, benigna, y lo mismo en Lanzarote.

En Arrecife se han habilitado almacenes para hospitalizar enfermos pobres.

En Gando no ha ocurrido novedad en las últimas veinticuatro horas.

Estadística sanitaria.

Las Palmas, 1.º.—El alcalde se muestra optimista con respecto a la epidemia.

Los tripulantes del cañonero «Infanta Isabel» han abandonado el hospital Victoria, todos curados.

Según los datos oficiales, los atacados por la gripe en el término municipal han sido más de 8.000, estando restablecidos 6.000. Los enfermos con complicaciones han sido 22, registrándose nueve defunciones.

Mañana se espera al vapor «Cádiz», de paso para Cuba, en el que embarcarán los pasajeros del «Infanta Isabel» ya restablecidos.

EN VALENCIA

Valencia, 1.º.—Según datos oficiales, anteayer fallecieron 24 atacados de gripe.

Valencia, 1.º.—Va perdiendo intensidad la epidemia.

Hoy prohibieron las autoridades la entrada en los cementerios, como medida de precaución.

Una Comisión de floristas visitó a las autoridades para protestar contra esa prohibición, que les causa grandes perjuicios.

EN SORIA

Soria, 1.º.—La situación sanitaria es mejor.

El Claustro ha enviado un comunicado al ministro diciendo que, por el estado sanitario, no proceda aún la apertura del curso.

EN CARTAGENA

Estado de la epidemia.

Cartagena, 1.º.—Durante las últimas veinticuatro horas ha habido 168 invasiones nuevas. Se ha dado de alta a 170 enfermos y han fallecido 18. Quedan todavía 1.005 atacados.

EN EL FERROL

La epidemia en alta mar.

Ferrol, 1.º.—Ha llegado el vapor inglés *Hamsidae*, que formaba parte de un convoy que se dirigía a Malta con cargamento de carbón.

El *Hamsidae* se separó del convoy por estar atacado de gripe el capitán y la mayoría de los tripulantes.

Al llegar a este puerto, fué a bordo el director de Sanidad, que ordenó la incomunicación del buque.

Algunos tripulantes dijeron que durante la travesía se encontraron con varios submarinos que, al ver el convoy, se sumergieron sin hacer ruido.

EN SALAMANCA

El doctor Maldonado.

Salamanca, 1.º.—El doctor D. Ifigo Maldonado, que ha descubierto el bacilo seudopéptoso, sigue analizando el germen descubierto y ha sido ratificado su invento por varios médicos de esta población.

El presidente del Colegio de Médicos ha propuesto como el mejor homenaje al doctor Maldonado se funde un laboratorio completo que lleve el nombre y lo dirija el doctor Maldonado.

Este recibe infinitas de felicitaciones y la Prensa local le dedica extensos elogios.

EN CADIZ

Cádiz, 1.º.—El inspector provincial de Sanidad ha llegado al pueblo de Vejer, visitando a los enfermos de gripe y dictando medidas sanitarias.

Mañana se trasladará a Barbate.

En los pueblos donde hace estragos la gripe hay además gran carestía de subsistencias.

Un huevo cuesta tres reales y una gallina 10 pesetas.

EN BARCELONA

Estado de la epidemia.

Barcelona, 1.º.—No hay nada nuevo respecto de la epidemia, que sigue estacionaria.

En vista de que se va restableciendo la normalidad y para contribuir a animar el espíritu público, el alcalde ha autorizado a la Banda municipal para que el domingo reanude en la plaza de Cataluña los conciertos que se habían suspendido con motivo de las circunstancias actuales.

Visitas prohibidas.

En cumplimiento de las órdenes de la superioridad, hoy se ha impedido el ingreso en los cementerios de la ciudad. Las familias que han querido poner coronas y adornos en las tumbas, las han entregado a unos vigilantes situados en la puerta, encargados de hacer la operación. Ha sido escasesimo el número de los que han acudido.

Auxilios a las víctimas.

Se ha constituido en la Económica de Amigos del País la Comisión ejecutiva encargada de auxiliar a las víctimas de la epidemia, esto es, a los enfermos y familias de los fallecidos que se hallan en angustiosa situación.

Además estudiará las necesidades y los servicios más apremiantes por las dolorosas circunstancias que atraviesa la ciudad, salvando así la acción nula de las autoridades.

</

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

Belmonte se entrena.—En la finca del marqués de Melgarejo.—Belmonte, galleando. El auténtico, el incompañable fenómeno de Triana, hará su aparición en las plazas más pronto que ningún año; tal vez en el mes de febrero se vista ya de luces.

Para ello ha empezado ya a entrenarse; y no sólo por entrenamiento, sino por la afición que tiene el diestro a su arte. Belmonte hace unos días que fué a dirigir un tentadero. Fué en la vacada del marqués de Melgarejo, que está en la hermosa finca de Barón del Hoyo (Cuenca).

Allá marchó «Terremoto», seguido de una hube de aficionados y amigos que deseaban ver de nuevo, ante una res, al renovador del arte que hasta hoy se ha llamado de Cúchar.

Hoy bien puede llamarse arte de Joselito ó arte de Belmonte, ya que en su mágico capote ó en su inmensa muleta va condensada toda una época del toreo, la mejor y más florida—digan lo que quieran cuatro aficionados viejos de pan llevar—, y una escuela perfecta y netamente definida.

Sus estilos y sus faenas cumbres llegaron a producir momentos tan hondos de emoción que no es posible suponer pudieran igualarlos los toreros de ayer, que toreaban con arreglo á lo preceptuado entonces: «Para torear bien hay que torear lejos».

Belmonte ha vuelto, una vez más, á desmentir tan absurda afirmación, y cuantos han tenido el gusto de ver nuevamente al fenómeno de Triana vienen entusiasmados de cómo ha toreado el diestro.

Parecía que sus faenas eran la continuación de aquella otra que realizó en Madrid en la corrida del Montepío.

La tiente y herradero en la ganadería del marqués de Melgarejo se verificó en los días 26 y 27 pasados, y como las reses de este ganadero acreditaron su procedencia y fueron buenas, pudo Belmonte «hartarse» de torear.

Se tentaron 37 becerras; de ellas se desecharon—por exceso de escrupulosidad—12, aprobándose todas las demás porque dieron nota de superiores, á excepción de cuatro, que fueron superiorísimas. Solamente así es como debe hacerse una ganadería brava.

Belmonte estuvo incansable, toreado por verónicas y muleteando, produciendo el entusiasmo que es de suponer entre los numerosos invitados. Además ensayó varias veces, y le salió á la perfección, el torear galleando.

Los marqueses de Melgarejo, secundados por sus bellas sobrinas María, Antonia y Carmen, hicieron los honores de su casa con la amabilidad y esplendor característicos.

No cabe duda que, dada la bravura que han mostrado las reses de esta ganadería, y la esmerada selección que se hace en las tientes, el cartel de aquella ha de ponerse á gran altura.

Valencia, enfermo.

El aplaudido novillero José Roger (Valencia) se encuentra enfermo, habiendo desaparecido la gravedad, que hizo inspirar serios temores al médico de cabecera.

Según la opinión del citado facultativo, Valencia podrá levantarse la semana entrante, y en cuanto se reponga un poco marchará al campo para pasar la convalecencia y adquirir facultades.

La Empresa de Lima.

Terminada la temporada en España, los toreros dirigen sus miras hacia las plazas americanas, con ánimo de marchar con rumbo hacia allá, llevando un buen contrato en el bolsillo, ó en último caso á la ventura, para torear las corridas que buenamente caigan.

El programa de la temporada en Lima está ya hecho, y su gestación ha sido laboriosa; pero dentro de lo que es factible ejecutar con la torería actual y con los toreros que tienen cartel allende los mares, el resultado no puede ser más satisfactorio y más en armonía con los gustos de aquel país.

El empresario de Lima, D. Ubaldo Botto, llegó á España á primeros de agosto, y desde entonces no ha cesado en sus gestiones para poder formar un gran cartel de matadores y un elenco escogidísimo de artistas de variedades, ya que dicho señor tiene, entre los multi-

ples negocios de su país, la Plaza de Toros y los principales teatros donde se cultiva el género indicado.

Joselito se mostró propicio desde el primer momento á pasar el charco, y entre ambas partes, torero y empresario, reinó desde luego la mayor conformidad para llegar al final de las negociaciones en sentido favorable á los deseos del empresario, que son también los de aquel público. Público que lee con avidez cuanto se relaciona con la fiesta nacional en nuestra Península y está al corriente del arte de Joselito, cuyo nombre pasó fronteras y más fronteras por su arte excepcional.

El contrato estaba extendido, todos los detalles del mismo aceptados desde el primer momento, y sólo faltaba firmarlo. Entonces se puso enferma gravemente la madre de los Gallos, y rogó á su hijo que no se marchara.

Ante tal suceso, Joselito y el Sr. Botto parlamentaron de nuevo, deshaciéndose por causa tan justificada el contrato que con tanta ilusión había casi conseguido el empresario, y que le hubiera proporcionado un éxito material grande y otro moral no menor al conseguir llevar á un gran torero nunca visto en América.

Belmonte—íntimo amigo de U. Botto,—cuyo nombre, cuya fama y cuya expectación por verle no hay por qué detallar, también estuvo á punto de volver á Lima, y justo es manifestar que desde el primer momento el empresario no regateaba nada, y para llevar á José, á Juan ó á los dos (si las circunstancias especiales que han concurrido en cada uno no hubieran hecho fracasar una gestión tan bien llevada) se llegaba al límite, es decir, á no ganar nada, con tal que el amor propio y el éxito de empresario se hubiesen visto satisfechos. Ante esto, la cuestión puramente mercantil ocupaba un lugar muy secundario, del que se podía resarcir en los años que le restan de Empresa.

Pero Belmonte, que ha llegado á España hace cuatro días, no se ha determinado á volver cuando apenas puede decirse que ha tomado tierra, y es muy probable que vuelva el año que viene.

José también prometió marchar la próxima temporada.

Faltando en los carteles de Lima el nombre de Gallito y el de Belmonte, el indicado era Saleri, torero que está llevando unas campañas muy buenas, figurando todos los años á la cabeza de los diestros por el número de corridas contratadas. En la temporada que ha terminado toreado en mayor número de funciones que todos los demás—excepto Joselito,—llegando á firmar 86 contratos. Su contrato, pues, era indicadísimo, y á Lima se dirigirá en los primeros días de noviembre, para tomar parte en seis funciones, para las que ha sido ajustado en condiciones excepcionales. Cobrará por cada corrida 20.000 pesetas, y además un beneficio.

Con el cartel de estoqueador que dejó en Lima Pedro Carranza (Algabeño), estaba indicadísimo que fuera uno de los contratados, y será otro de los que tomarán parte en las corridas que allí tengan lugar, figurando en el cartel de cuatro de ellas.

El nuevo matador Domingo González (Dominguín) es otro de los que han sido contratados desde hace tiempo, porque á las tierras limeñas llegó la noticia de que su toreo y su figura recordaban al fenómeno de Triana, Juan Belmonte, que ha dejado de su arte una estela que se ha de recordar mucho tiempo en los aficionados de aquel país.

A última hora, la Empresa ha firmado un contrato con Martín Vázquez, y este espada tomará parte en dos ó tres corridas, porque las principales figuras de la temporada serán Saleri, Algabeño y Dominguín.

Embarcarán en el vapor «León XIII», que el día 10 del próximo mes de noviembre zarpará de un puerto español.

Con el indicado empresario y los toreros citados marcharán los individuos de las cuadrillas de Saleri, Dominguín y Algabeño II, figurando como picadores de este último, Chiorrito y Almela. Martín Vázquez marcha

sin cuadrilla por no haberse estipulado nada en su contrato. Toreará con algunos torillos modestos que fueron en busca de fortuna y no pudieron encontrar ni lo suficiente para regresar á su patria.

La temporada dará principio el 19 de diciembre, lidiando seis toros de Asín, Saleri y Algabeño. Dominguín debutará el domingo siguiente en unión de Saleri.

Es, pues, de esperar que será muy del agrado el cartel de toreros que han sido ajustados por el activo empresario D. Ubaldo Botto, persona de exquisita corrección y que ha conseguido con su caballería y su seriedad en todos los asuntos que ha tratado dejar un sinnúmero de simpatías y un recuerdo muy grato en todos.

Ya que hemos dicho que este empresario ha gestionado también la contrata de artistas de variedades, completaremos la información con el nombre de las estrellas contratadas.

Actuarán en el teatro de Colón, de Lima, la bella tonadillera «Preciosilla», la gran bailarina «Circe» y los artistas Quina-and-Remo. Completarán el programa artistas de Buenos Aires, ya que por no haber pasajes no pueden ir más desde España.

Al mismo tiempo, es decir, el 19 de diciembre, se verificará la inauguración de la plaza de toros y del teatro Colón, y es de esperar que tanto en un espectáculo como en otro obtendrá un éxito grande por el acierto en la confección de los programas.

Camará.

Este valiente diestro, que en sus últimas corridas ha puesto de relieve los extraordinarios méritos que posee para torear el año que viene más crecido número de corridas que éste, está recibiendo en Madrid, donde se encuentra, una infinidad de enhorabuena.

José Flores terminó su temporada toreado y matando en Córdoba el solo cuatro toros de 28 arrobas, y tuvo una tarde feliz como artista. En Sevilla lo han visto lucir su arte y valentía en la corrida organizada por el Club Gallito, y tuvo el santo tan de cara, que, después de serle concedida la oreja de su enemigo, ha sido contratado para las corridas de feria en la Plaza Monumental de aquella capital.

La Empresa de Caracas deseaba haber contratado á este diestro; pero como seguramente tomará parte en algunas corridas que ya hay casi planeadas para febrero y marzo, no cruzará el charco aunque le den la Mezquita de Córdoba, medio Banco de España y un libro que contenga todas las frases que á propósito del toreo ha ido soltando el retirado de Córdoba.

Claro está que nos referimos á Guerrita, porque el otro, el Rafael González, pasó á más secundario lugar desde que en el arte taurino representa á la familia su sobrino José Flores, que está empezando por donde el otro acabó.

Y, volviendo á lo de Caracas, Camará no ha aceptado el contrato ventajoso que le proponían y la Empresa se ve en un mar de confusiones, porque ésta es la hora que aún no ha podido completar su programa.

Tal vez lleve algún torero de los que van á Lima, y nada nos extrañaría que fuera Curro Vázquez, ya que estando en América, querrá aprovechar el poco tiempo de vida taurina que le queda por su falta de facultades y para compensar también las modestas condiciones en que ha sido contratado para Lima, una vez ya hecho el programa definitivo de esta Plaza.

P. ALVAREZ

En Puente Genil

Córdoba, 1.º.—En Puente Genil se han lidiado novillos de Villalón, que resultaron buenos, por las cuadrillas de Sánchez Megías, Carnicerito y Belmontito.

Sánchez Megías estuvo superior en su primero, siendo ovacionado. A su segundo le toreó muy bien; le puso unos magistrales pares de banderillas y se le quitó de delante de un modo inmejorable. Ovación y oreja.

Carnicerito fué ovacionado en sus dos toros, y con su segundo tuvo que hacer una faena valiente y de entendido, pues el animal estaba difícil.

Belmontito, con el capote y á la hora de matar, oyó muchos aplausos. El público pidió para él la oreja de su primero.

Tendré un gran placer en veros. No dejéis de ir, pues me parece que podréis darme buenos consejos; además, si es preciso deciroslo todo, tengo el presentimiento de que sucedería alguna desgracia si no os viese el sábado por la mañana. Vuestra afectísima y agradecida, Genoveva.

Hotel del Príncipe Melikoff, 72, calle Courcelles. —Si—decíase la joven cerrando la carta y metiéndola en un sobre,—es preciso que le vea; necesito absolutamente verle y hablarle.

QUINTA PARTE

El mozo de cordel.

I

Como la carta escrita por Genoveva al tío Anselmo se echó al buzón de la aldea de Noirans pasado ya el correo del día, tuvo veinticuatro horas de retraso y no fué entregada al mozo de cordel hasta el viernes, pocas horas antes de la llegada á París de la familia Melikoff, que había tomado en Lyon el tren expreso; pero ese retraso le importaba poco al tío Anselmo. Iba á ver á su hija, y todo lo demás le era indiferente. Después de pensarlo bien, no avisó al señor Lionnet la vuelta de Genoveva.

ESTRENOS

«CASATE... Y VERAS»

Lara.—Un juguete cómico, sencillo, muy bien trazado y con muchas arrobos de gracia, fué el que nos ofreció ayer en Lara el aplaudido autor Sr. Pradas, bajo el título «Casate... y verás».

El asunto se desarrolla en un ambiente muy cómico, hábilmente dibujado, y que cuenta con las cualidades indispensables para sostener al público en constante atención, y no decae en los tres actos de que consta la obra.

Al final de cada acto salió el autor repetidas veces al palco escénico á recoger los aplausos del respetable.

La compañía del teatro Lara contribuyó con su eficaz trabajo al éxito conseguido.

María Palou y Hortensia Gelabert dieron relieve á sus papeles con su hermosura y su arte.

Leocadia Alba, graciosísima, como siempre, y las señoritas Ponce de León y Diaz, muy afortunadas.

De ellos merecen justa mención los señores Fuentes, Manrique, Isbert y Balaguer. L. P.

«LA MADRASTRA»

Novedades.—León Navarro, el autor que tantos éxitos ha alcanzado en este teatro, nos dió á conocer anteaer en la función de las seis, con el título que encabeza estas líneas, una linda comedia, en la que la nota sentimental, combinada de modo admirable con las escenas verdaderamente graciosas á que da lugar un tipo cómico, dibujado de mano maestra, hizo que el público pasase una hora deliciosa, riendo de buena gana unas veces ó interesándose otras, con el bien trazado y mejor desarrollado argumento.

León Navarro tuvo que presentarse en escena muchas veces al final de los tres cuadros.

La madrastra es obra que el público verá muchas veces, pues, además del acierto del autor, hay el éxito personalísimo que obtuvo el tenor cómico Sr. Gómez Bur, actor por quien el público de Novedades siente verdadera admiración.

Gómez Bur fué ayer el héroe de la jornada; el que contribuyó de un modo eficaz al buen éxito de la nueva obra; para el que fueron los más calurosos aplausos.

Muy bien el Sr. Codorniu, que, como siempre, fué el actor seguro que sabe dar realce á su papel, por difícil é insignificante que sea.

Párrafo aparte merece, por tratarse de una artista modesta, pero que puede, si se la ayuda, llegar á ser una buena tiple cómica, la Sra. Ripoll, que anoche, en su corto papel, supo destacarse y demostrar que puede desempeñar con acierto papeles de mucha más importancia de los que hasta ahora se le han repartido.

La Sra. Ripoll es una buena artista. Sólo hace falta que se le repartan papeles. J. R.

GACETILLAS

Comedia.—Hoy, á las cinco de la tarde y diez y cuarto de la noche, se representará la preciosa comedia nueva, de gran éxito, de los Sres. Alvarez Quintero, Don Juan, buena persona.

Mañana, á las cinco de la tarde y diez y cuarto de la noche, Don Juan, buena persona.

El lunes, tercero de moda, se representará la misma obra.

Lara.—El domingo por la tarde, á las cinco y media, se pondrá en escena la comedia en dos actos «En familia», y el juguete cómico en tres actos «Casate y verás», que tan extraordinario éxito tuvo en su estreno.

Apolo.—Hoy, á las seis de la tarde, segunda representación de la zarzuela en tres actos «El barberillo de Lavapiés». Por la noche, á las diez, la zarzuela nueva en dos actos, de extraordinario éxito, «Los calabreses», completándose el programa con la salida y racconto de la ópera «Lohengrin», cantados por el eminente tenor Antonio Marqués, acompañado por la orquesta.

«Cuando la haya visto!»—se dijo. Creemos inútil expresar á nuestros lectores lo largas que le parecieron aquella tarde y aquella noche, ni con qué impaciencia, habiéndose levantado, como de costumbre, al amanecer, esperó la hora de dirigirse á la calle de Courcelles. Se vistió con sus mejores prendas; las compró para su viaje á Marsella, y se había esmerado en su «toilette». Bajo su traje de artesano acomodado en día de fiesta reaparecía el vizconde de Múrulle. ¡Iba á ver á su hija! ¡Qué alegría! ¡Qué felicidad! Su corazón latía con violencia. Le parecía que lo que experimentaba en aquel instante le pagaba con exceso cuanto había sufrido.

Como tomó el camino de la calle de Courcelles andaba con rápido paso; había recobrado la agilidad de sus veinte años. Muy conmovido se presentó en el hotel del príncipe Melikoff. Un lacayo ruso con librea de gala salió á abrirle.

«Vengo á ver á la señorita Genoveva» —dijo. —Entonces sois el señor Anselmo? —Sí, señor. —La señorita Genoveva os espera; tened la bondad de seguirme.

Subió una magnífica escalera elegantemente alfombrada; le hicieron atravesar varias piezas amuebladas con gran lujo; luego abrieron una última puerta y se halló en presencia de la institutriz, que á su vista se levantó vivamente, lanzando una exclamación de alegría.

«Mi buen papá Anselmo» —dijo,—temía que no hubieseis recibido mi carta,

pero ya estáis aquí... os esperaba con impaciencia. ¡Si supierais qué alegría experimento al veros!

«Ah... yo también, señorita!» —«Sois mi mejor amigo, y hoy quizás el único. —Es cierto, señorita Genoveva, soy vuestro mejor amigo, pero no el único. Tenéis á vuestro padre adoptivo, el señor Lionnet, cuyo corazón no ha cambiado para vos; tenéis al señor Alberto Lionnet, que quiere seguir viendo en vos su hermana querida; luego los obreros de la fábrica; ¡todos, señorita Genoveva, todos!... En fin, un excelente joven... ¡Oh, éste es más que vuestro amigo; es... —¡Por Dios! ¡No me habléis de interrumpió Genoveva palideciendo. —Como queráis, señorita; bastos, pues, saber que el señor Enrique Merson es también uno de vuestros mejores amigos... Tocante á mí, señorita, soy de tal modo amigo vuestro, que daría mi vida por evitaros una lágrima. —¡Mi buen papá Anselmo! ¡Oh! ¡Sí, me amáis mucho! —Porque os amo como un tío no padre ama á su hija, porque quería estar cerca de vos y no perderos de vista, porque deseaba apartar de vuestro camino todos los peligros que os amenazaban, me instalé hace algunos meses en el Faubourg Saint-Antoine. —Papá Anselmo, á menudo me he preguntado la causa de vuestro cariño... —¡Ah! ¿La causa? Mucho tendría que deciros sobre eso, pero no ahora.»

NOTICIAS É INFORMACIONES TEATRALES

Mañana, tres funciones: á las cuatro, seis y cuarto de la tarde y diez de la noche, «El barberillo de Lavapiés» (tres actos); á las seis y cuarto de la tarde y diez de la noche, «Los calabreses» (dos actos), y salida y racconto de «Lohengrin» por el tenor Antonio Marqués.

Las localidades pueden adquirirse en Contaduría el sábado hasta las doce de la noche.

Cómico.—Hoy, á las seis y cuarto de la tarde, «El Tenorio del toreo» y reestreno de la zarzuela en un acto, libro de los Sres. Lagros, titulada «La cañamenera». Por la noche, grandes éxitos de esta compañía.

Mañana por la tarde, dos variadas funciones, representándose en la primera, á las cuatro, «La romántica» y «El pilluelo de París», y á las seis y cuarto, «Alma de Dios» y «La cañamenera».

Las localidades pueden adquirirse en Contaduría el sábado, de tres de la tarde en adelante.

Infanta Isabel.—Todos los días por la tarde, á las seis, y por la noche, á las diez, se representa con éxito enorme la divertidísima comedia en cinco actos «Militares y paisanos».

Mañana por la tarde, dos grandes funciones, obras de éxito de risa: á las cuatro, «Los amos del pueblo» y «El voto de Santiago», y á las seis, «Militares y paisanos».

El jueves de la semana próxima se estrenará una comedia en cuatro episodios, original de Mariano Alarcón, titulada «El castillo Cervantes». Hoy sábado, á las seis de la tarde, se pondrá en escena la graciosísima comedia de Parellada, éxito enorme de risa, «Los de cuota». Por la noche, á las diez, última representación de la sensacional é interesante comedia de gran actualidad, creación de Ernesto Vilches, «Kit».

Mañana, á las seis de la tarde, «Los de cuota»; á las diez, última representación de «El eterno Don Juan».

El martes próximo se estrenará la obra de Muñoz Seca y Pérez Fernández «La fórmula 3 K».

Se despacha en Contaduría. LOS AFICIONADOS. Coliseo de Lavapiés.—El domingo 3 del actual se celebrará una velada en este salón, organizada por el conocido aficionado José Gabaldón, representándose el melodrama «El soldado de San Marcial», tomando parte las señoritas Mercedes Diaz, González, Gómez, Sánchez (Ana é Isabel), y los señores Sánchez (A. é I.), y Fernández y los señores Cantalapiedra, Ontín, Muñoz, García, Ocaña, González, Diaz (S. y J.), Santos y González.

En esta obra toma parte la niña Conchita Fernández, que es una verdadera precocidad en su difícil papel que interpreta.

Para fin de fiesta se representará el sainete «Parroquiama... rabanitos».

La velada empezará á las ocho en punto. FRONTON MADRID. Fueron ayer los partidos á raqueta, el primero, por la tarde, entre Petra y Elvira (rojas), Anita y Ana (azules), y resultó muy movido y admirablemente jugado.

Después de diferentes alternativas é igualadas, triunfaron Elvira y Petra por tres tantos.

El segundo, por la noche, se lo disputaron Amparo y Amalia (rojas), Gloria y Ascensión (azules).

Estas chicas estuvieron colosales, hasta el punto que pegando sus contrarias como pegaron, y después de igualadas y alternativas distintas, pudieron vencer por tres tantos.

Ascensión y Gloria fueron, y con razón, muy aplaudidas.

El partido á mano lo jugaron Andreu y Begonia (rojos) contra Murúa y Zabala (azules).

Comenzó muy fuerte, pero la fortaleza duró poco.

Andreu y Begonia dominaron pronto, y adelantándose, rápida y fácilmente ganaron. REBOTE

Folleton de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA ABUELA

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

parado ante la casa la sacó de su abstracción. De aquel carruaje bajaron el príncipe Melikoff y el conde Maurienne.

«¡Es papá!... ¡Es papá!» —exclamaron las jóvenes lanzándose hacia la puerta.

La «Paliducha» se incorporó como si despertara sobresaltada, cogió la mano de Genoveva y, mirándola con extraña expresión, le dijo:

«Vienen á buscaros... pero volveréis, ¿no es cierto que volveréis?... —Sí, volveré—contestó la joven para contentar á la desgraciada mujer.

Esta aprehió la mano de su nueva amiga, murmuró la palabra «gracias» y se marchó. En aquel momento entraban en la casa el príncipe y el señor de Maurienne. Cuando Genoveva subió al carruaje, vio á la «Paliducha» mirarla de lejos, oculta tras un matorral. Las lágrimas asomaron á sus ojos y suspiró.

«¡Pobre mujer!» —pensó.—Me ve mar-

char con tristeza, y yo también me alejo de ella con pena... Estoy disgustada... Tal vez haya hecho mal en decirle que volveré á la hacienda, porque me esperará. ¡La he engañado!... Temí afligirla... ¡Oh! ¡Pobre mujer!... ¡Pobre mujer!

Genoveva sabía que no podía volver á ver á la «Paliducha», puesto que el día siguiente era el último que debía pasar en el castillo de Noirans, y no creyó prudente hablar á la princesa ni á nadie de la pobre loca — la hacienda.

Al día siguiente por la mañana, después de haber dado las lecciones de costumbre á sus discípulas, tuvo algunos momentos libres, y se retiró á su cuarto diciéndose que debía enterar en seguida á la señora de Saulieu del singular encuentro que había tenido en la hacienda de los Alerces, situada á una legua de Noirans.

Ya tenía la pluma en la mano, cuando reflexionó que en una carta por larga que fuera, le sería imposible explicar bien á su protectora lo que había pasado, y que, por consiguiente, era preferible hacerle el relato de viva voz en su próxima visita, es decir, en cuanto volviera á París.

Renunció, por consiguiente, á escribir á la marquesa, y sólo al viejo mozo de cordel dirigió las siguientes líneas:

«Mi buen papá Anselmo: Mañana jueves saldremos de Noirans y llegaremos á París el viernes por la tarde. Tengo muchas cosas que deciros y deseo veros en cuanto llegue á esa. Id, pues, á verme el sábado á las diez de la mañana; ya habré prevenido á la princesa de vuestra visita y tendré permiso para recibirlos.»

«Mi buen papá Anselmo: Mañana jueves saldremos de Noirans y llegaremos á París el viernes por la tarde. Tengo muchas cosas que deciros y deseo veros en cuanto llegue á esa. Id, pues, á verme el sábado á las diez de la mañana; ya habré prevenido á la princesa de vuestra visita y tendré permiso para recibirlos.»

CINE IDEAL
EL LUNES 4
 ESTRENO DE
LA CONDESA DE MONTECRISTO
 EN 5 JORNADAS

FIRMA REGIA
 Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:
Guerra.—Disponiendo que el general de división, en situación de primera reserva, don Juan Pereira y Morante pase a situación de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.
 Concediendo el empleo de general de brigada, en situación de primera reserva, al coronel de Infantería D. Fernando Ruiz Merás.
 Disponiendo que el inspector médico de segunda clase D. José Zapico y Alvarez pase a situación de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.
 Promoviendo al empleo de inspector médico de segunda clase al coronel médico don Tomás Aizpuru y Mondéjar.
 Confiando a los coroneles de Infantería: D. Fernando Berenguer Fusté, el mando de la segunda media brigada de cazadores; don Rafael Villegas Montesinos, el del regimiento de Valencia, núm. 23; D. Francisco Zubillaga Reillo, el del Príncipe, núm. 3; don Manuel de las Heras Jiménez, el de la Constitución, núm. 29; D. Ángel Rodríguez del Barrio, el de Ceuta, núm. 60; D. Blas Rodríguez Fresquet, el de la zona de Vitoria, número 38; D. Segismundo Fabrás González, el de la de Córdoba, núm. 13; D. Ricardo de la Canal y Villar, el de la de Pamplona, número 35; D. Eduardo Baura Matallanos, el de la de Jaén, núm. 15; D. Silverio Araujo Torres, el de la de Avila, núm. 5; y D. Vicente Sastre Cortés, el de la de Lérida, núm. 30; y al teniente coronel de la propia Arma D. José Canizares y Gómez de Humarán, el del batallón cazadores de Arapiles, núm. 9.
 —Idem a los coroneles de Artillería don Francisco Massalser y Alvareda el de la Comandancia de Melilla; D. Leopoldo Costa y Navarro, el del segundo regimiento de montaña; D. Darío Díez Marcella, el del taller de precisión, Laboratorio y Centro Electrotécnico del Arma; y D. Francisco Selgas y Huerta, el de la Comandancia de Mallorca, y el teniente coronel del propio Cuerpo D. Vicente Tréner y Palavicino, el del catorce depósito de reserva.
 —Idem al coronel de la Guardia Civil don Conrado Loeches González, el de la Subinspección del 10.º tercio (León), y a los tenientes coroneles del mismo Cuerpo D. Ángel Ramos Ordóñez, el de la Comandancia de Burgos, y D. José de la Vega Lombardía, el de la de Ciudad Real.
 —Idem al coronel de Intendencia D. Francisco Bermejo Villanueva, el de la octava Comandancia, director del Parque de Intendencia y jefe administrativo de la Coruña.
 —Idem al interventor de distrito D. Mariano Arce y Maroto, el cargo de interventor militar de la segunda región.
 —Idem al coronel de Estado Mayor don Luis León Apalategui, el cargo de jefe de la Oficina central de Asuntos indígenas de las tropas de Policía indígena de Melilla.
 Destinando al Estado Mayor Central al capitán de Estado Mayor D. Antonio Uguet Torres y al de Ingenieros D. Rafael Ruibal Leiras.
 Concediendo cruz de segunda clase del Mérito Militar, pensionada, al teniente coronel de Infantería D. Quirico Aguado Manrique, y declarando pensionada la que posee el capitán de la misma Arma D. José González Deleito.
 —Idem tres cruces blancas de segunda clase y cinco menciones honoríficas a otros tantos jefes, oficiales y asimilados.
Marina.—Proponiendo para el mando de la provincia marítima de Valencia al capitán de navío D. Carlos Sousa, marqués de Sotelo; y para la de Ibiza, al capitán de fragata don Manuel Acedo y Orce.
 —Propuesta de ascenso del capitán de fragata D. Carlos Sousa y capitanes de corbeta D. Alberto Médrano y Ortiz y D. Enrique López Perea.
 —Propuesta de ascenso del capitán de Infantería de Marina D. Pedro Montero Lozano.

Los auxiliares de Escuelas de Comercio
 Para el ministro de Instrucción pública.
 Recientemente publicaba nuestro querido colega A B C, a ruego de los auxiliares de Escuelas de Comercio, un sueldo en el que éstos se lamentaban del abandono en que se encuentran por parte de los Gobiernos.
 Los profesores auxiliares de Escuelas de Comercio, después de haber cursado una carrera de ocho años, de haber sido nombrados para sus cargos en un concurso de méritos, de llevar muchos de ellos hasta doce años de servicios en la enseñanza, se encuentran, fíjese bien, el excelentísimo señor ministro de Instrucción pública, en las siguientes vergonzosas y lamentables condiciones:
 No tienen definida su situación, puesto que por reciente reforma, las plazas que ocupan tienen un carácter interino, estando ordenado que se provean en unas oposiciones absurdas, como demostraremos cuando el caso llegue. Como consecuencia de esto, puede darse el caso, y se ha dado más de una vez, de que un profesor auxiliar, después de años y años de intachable conducta y de probada competencia, haya sido sustituido por un señor me-

...relacionado, como premio, sin duda, a la conducta y competencia señaladas.
 Pero hay más: ¿Sabe España cómo paga a estos señores, que poseen un título académico y que están encargados, el que menos, de la explicación diaria en cátedra de dos asignaturas? Pues con un sueldo inferior al de los bedeles que les abren la puerta de la clase: con mil pesetas anuales.
 Pero, por lo visto, esto es poco aún. Llegan las mejoras a los empleados civiles; esperábamos, como era lógico esperar, que mejoraría nuestra condición al mejorar la de los amanuenses de los ministerios; que seríamos equiparados siquiera a los temporeros, que entraron a servir al Estado por la puerta falsa, y ni eso siquiera.
 ¿Quiere decirnos el excelentísimo señor ministro de Instrucción pública si nuestra categoría, nuestros derechos civiles y nuestro plano en general no son idénticos a los de los profesores auxiliares de Institutos? Es indudable. ¿Por qué, pues, no se nos ha considerado así al hacer la mejora de sueldos?
 ¿Es un olvido? Creemos que sí, y por ello rogamos al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública que lo subsane.
 X. X.

AGUA DE SOLARES
 El primer remedio para los enfermos sucorreicos.
SOBRE LA APERTURA DEL CURSO
 Dice el doctor Recaséns.
 Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy distinguido señor mío: Le ruego se sirva publicar en el periódico de su digna dirección las siguientes consideraciones que me sugiere el acuerdo de la Junta provincial de Sanidad, de aconsejar al ministro de Instrucción pública la no apertura del curso académico, a pesar de la decisión del Rectorado y Junta de decanos de verificar la inauguración el día 4 del actual.
 Creemos que esta determinación perjudica grandemente los intereses de la enseñanza, sin beneficiar absolutamente para nada los de la salud pública. La Universidad estuvo abierta desde el 15 al 30 de septiembre, cuando la epidemia causaba verdaderos estragos en San Sebastián, Bilbao, Asturias, Murcia y Barcelona, y digo que estuvo abierta porque se realizaron todos los exámenes de septiembre, a los que concurren miles de alumnos, como puede comprobarse por las actas de dichos exámenes.
 La afluencia de estudiantes de todas las provincias no llegó a determinar epidemia alguna en esta capital, y en aquella misma fecha y a primeros de octubre sufrió Madrid la irrupción de muchos millares de veraneantes procedentes de los sitios en que más se cebaba la epidemia, sin que se produjera, a causa de este reintegro, alteración grave en la salud pública, y no se tomó medida alguna contra esta irrupción, ya que de sobra es sabida la ineficacia absoluta de las «seudofumigaciones» que se realizan en las estaciones de los ferrocarriles.
 Diariamente llegan en los trenes de Barcelona y de otros puntos de la Península en que la epidemia tiene caracteres de verdadera gravedad, infinidad de viajeros, sin que se les pueda prohibir la relación con los habitantes de Madrid. Estos mismos viajeros acuden a iglesias, teatros, cines y demás locales cerrados en que se celebran reuniones públicas, y sólo existe el temor de que unos cuantos centenares de estudiantes, procedentes de diferentes provincias, puedan ser el vehículo de la epidemia.
 Como quiera que estimamos las cuestiones de enseñanza como fundamentales, inmediatamente después de las sanitarias, creemos que el perjuicio que se va a irrogar a los alumnos con esta supresión de clases es verdaderamente enorme, ya que, dada la organización de nuestro país, no nos parece factible la prolongación del curso durante los meses de verano, y lo que ocurrirá será que el curso quedará completamente decapitado, cuando no partido por la mitad. Consideramos que estamos todavía a tiempo de recuperar el perdido, aunque éste alcance ya unas proporciones considerables, y brindamos al ministro de Instrucción pública la idea de inaugurar el curso académico el día 10 del corriente, suprimiendo en absoluto todas las mal llamadas vacaciones de Navidad, que, en fin de cuentas, representan un mes de injustificada supresión de clases, y con ello, y terminando el curso el día 31 de mayo en vez de hacerlo el 19, podría aún repararse el daño.
 Afortunadamente, la epidemia en esta capital no tiene carácter de gravedad alguna, y no creemos que lo que no ha ocurrido, a pesar de la inmensa inmigración de forasteros, vaya a suceder por la relativamente escasa inmigración de estudiantes.
 No pretendemos con estas consideraciones oponernos al criterio de la Junta provincial de Sanidad; pero sometemos al juicio público este modo de pensar, que refleja el de la inmensa mayoría de los catedráticos de esta Universidad.
 Dándole las gracias por su atención, quedo muy afectísimo seguro servidor, q. e. s. m. El decano de la Facultad de Medicina, S. Recaséns.
 Madrid, 1.º de noviembre de 1918.

“LOS ALIADOS,”
 Este semanario, que en los cuatro meses que lleva de publicación ha alcanzado un éxito lisonjero, y que afortunadamente aumenta cada día, publica hoy sábado su décimoséptimo número, poniéndolo a la venta al precio de diez céntimos.
 Esta rebaja tan merecida a quienes nos ayudaron en nuestros primeros números, no es mas que una justa reciprocidad para que todo el que sienta nuestros humanos ideales la adquiera y se convenza del por qué venimos a vida... para vivir decorosamente y sin tolerancias.

CINE IDEAL
 TODOS LOS DIAS
CLAMOROSO EXITO
FROU-FROU
 POR
FRANCESCA BERTINI

ROBO Y ASESINATO
UN VIAJERO DEGOLLADO
 Las huellas dactilares.
 En la Dirección de Seguridad se ha recibido un telegrama del juez que instruye el sumario por el crimen descubierto en un vagón de primera clase en el tren correo de Galicia.
 En dicho telegrama se pide que sea enviado a Navalperal, donde se halla apartado el coche en que se cometió el asesinato, personal técnico de los servicios de dactilografía, pues se han encontrado huellas de sangre en diversos puntos del vagón.
 Dichas huellas pueden facilitar grandemente la acción judicial y el descubrimiento del crimen.
 El juez instructor, que es el de Cebreros, D. Miguel Pascual, realizó un detenido examen del coche y halló huellas en el depósito del jabón líquido, así como en el picaporte de la portezuela del coche.
 ¿Dónde está la toalla?
 Otro detalle que puede servir para ayudar la acción de la Policía es la desaparición de la toalla del «water-closet», que fué arrancada por el asesino, y probablemente arrojada a la vía momentos después de cometerse el crimen. Por el sitio donde sea hallada podrá deducirse la hora en que se cometió el crimen.
 La vida de D. Remigio Miranda.
 La víctima de este suceso, D. Remigio Miranda, envió hace algunos meses.
 Se trata de persona acaudalada, que poseía joyas muy valiosas, y las cuales le han sido robadas por sus asesinos.
 Actualmente, a causa del luto, no se ponía las joyas, que llevaba guardadas en la cartera.
 Aunque hay quien supone que el móvil del crimen se ha desfigurado, y que no ha sido aquél el robo, lo cierto es que los asesinos trataron hasta de llevarse el reloj de la víctima, que presenta huellas dactilares. Sin duda, el poco valor de este objeto hizo que fuera desafiado.
 El Sr. Miranda tenía diversas relaciones, y a determinar cuáles eran éstas y de qué género se encaminan los trabajos del juez instructor y de los agentes de Policía que han marchado a León.
 Estos han sabido que la noche antes de tomar el tren el Sr. Miranda estuvo en un café, donde al pagar mostró un gran fajo de billetes, que fué visto por todos.
 La mujer rubia.
 En sucesos de esta índole, la labor policíaca y judicial siempre se encamina a averiguar las relaciones amorosas de la víctima. En este suceso, como en otros tantos, empieza a dibujarse una figura de mujer.
 Es ésta una espléndida rubia, natural de una provincia del Norte, que hasta hace poco mantuvo relaciones amorosas con el Sr. Miranda.
 Seguramente los agentes del Sr. Maqueda procurarán averiguar los antecedentes de la hermosa rubia.
 Esto es tanto más interesante cuanto que sobre el cadáver ha sido hallado un cabello rubio de mujer.
 Este es un dato que bien puede no significar nada que merezca interés; pero bien puede ser de importancia grandísima.
 Suposiciones.
 Ante el estado actual del suceso, hay que hacer deducciones de los hechos conocidos para encaminarse hacia la verdad.
 Hay un detenido: el mozo del tren, que, estando prohibido circular por los trenes en marcha, fué visto en el estribo.
 Sin embargo, todo hace pensar que el crimen no fué ejecutado por persona asaltada de repente por tal idea; es decir, no fué «improvisado».
 El autor del crimen debía conocer a su víctima; saber que era persona de buena posición y que, cuando tomó el tren, llevaba bastante dinero encima.
 No es lógico que el asesino se aventurara a dar un golpe al azar, probablemente en falso.
 De aquí se deduce que lo primero que hay que hacer — y que seguramente se está haciendo — es investigar qué personas de mala conducta, capaces de tan horrendo crimen, conocían o trataban al Sr. Miranda; aquellas que pudieran conocer el propósito de su viaje, etc. Este camino seguramente conducirá al descubrimiento del crimen.
 Es otro camino firme, que también seguramente se habrá intentado, averiguar qué viajeros tomaron billete en León y no llegaron a Madrid.
 Finalmente, las circunstancias del terrible suceso, nada frecuente por fortuna en España, hacen pensar en su perpetración por un extranjero.
 El crimen del correo de Galicia tiene todo el aspecto de un crimen de apaches.

EN LEON
 Investigaciones policíacas.
 León, 1.º.—Han llegado varios policías para investigar los antecedentes del asesinato

to cometido en el tren correo. Tratarán de reconstruir la vida de Remigio Miranda durante los últimos días.
 Desde Avila.
 Avila, 1.º.—Se desconocen hasta ahora detalles de la declaración del cuñado de la víctima de este horroroso suceso ante el Juzgado de Cebreros.
 Se supone que ahora se sigue una nueva pista.

NOTICIAS GENERALES
 En todos los países produce excelentes resultados el Licor del Polo; pero sobre todo, en aquellos en que las aguas potables contienen, como sucede en muchas provincias de España, principios nocivos al esmalte dentario.
 Nuestro estimado amigo el oficial mayor del Congreso, D. Antonio Gamoneda, está recibiendo inequívocas muestras de afecto con ocasión de la pérdida de su hijo mayor, D. Antonio, que tan sentida ha sido por cuantos cultivaron su trato.
 A esas muestras unimos la nuestra muy sincera.
 De entremés, sardinas finas de J. Ansola.

Para conmemorar el segundo aniversario de su constitución, la Asociación de Auxiliares de Notaría se reunirá mañana en un banquete, a la una de la tarde, en el café restaurant, Excelsior.

El estado sanitario
 Reunión en el Colegio de Médicos
 Bajo la presidencia del doctor Ortega Morejón se celebró ayer tarde en el Colegio de Médicos la Junta general para dar cuenta de los trabajos realizados cerca del Gobierno para resolver la situación de la clase médica.
 Asistió numerosa concurrencia e hicieron uso de la palabra los doctores Carro, Prieto, Albiñana, Coca, Piga, Palacios y Jiménez de la Serrana. El doctor Ortega Morejón hizo el resumen del acto.
 Se acordó:
 Primero. Nombrar una Comisión de tres socios colegiados y de tres individuos de la Junta del Colegio, que deberá redactar un proyecto para la creación del Cuerpo de Beneficencia y Sanidad civil, a fin de que los médicos vengan a ser funcionarios pagados por el Estado. Este proyecto será presentado a todos los Colegios médicos de España para ser después elevado al Gobierno para que sea convertido en ley.
 Segundo. Solicitar audiencia de S. M. el Rey para presentarle un escrito que sintetice los agravios y las aspiraciones de la clase médica.

En el Colegio de Médicos se facilitó a la Prensa la siguiente relación de médicos fallecidos con motivo de la epidemia.
 Almería.—Sr. Illuera, inspector de Sanidad; D. Eduardo Montes Yáñez, de Vera; D. Eduardo Carrillo Murcia, de Cantoria; D. José Ibáñez Coca, de Gádor.
 Badajoz.—D. Julio Burgos, de Cordovilla.
 Barcelona.—D. Manuel Dalmau, jefe de la sección de Clínica biológica del Laboratorio Municipal, a consecuencia de infección, adquirida analizando esputos de enfermos; don José Nougues, de Navas; médico titular de Pot de Vilumara; médico titular de Pelleja; uno de los médicos de Loja.
 Burgos.—D. Julio del Moral Ruiz, de Poza de la Sal; médico titular de Valuercales.
 Cáceres.—D. Antonio González Trejo, de Almojarín; D. Estanislao Frades Martín, de Eljaz.
 Coruña.—D. Nicolás Blanco, de Palmeira; D. Ricardo Rodríguez, de Neda; médico titular de Narón; D. Leonardo Rosado, del Ferrol; D. Carlos Cunheiro, médico forense de Allariz; Sr. Orense, fallecido en Santiago de contiguo adquirido en aquel pueblo; médico titular de Zas.
 Guipúzcoa.—D. Juan Luis Flo Irigollon, de la capital; D. José Luis Gurruchaga y Garmendia; D. Francisco Zubendia Errezola, de Tolosa; D. José Loydy Zulica, de Vidamia.
 Huesca.—D. José Vidal, de Graus; D. Alfonso Guerrero, de Blena.
 León.—D. Camilo Rodríguez Alvarez, de Molinaseca.
 Logroño.—D. Heliodoro García Fernández, de Azofra; D. Félix Fernández Lasco, de Focleche.
 Madrid.—D. Luis González Bravo, médico del Canal de Isabel II, por contagio adquirido en Mangrón; médico titular de Robledillo de la Jara.
 Murcia.—D. Francisco Muñoz, de Mazarrón.
 Palencia.—D. Emilio Díez Blanco, de Villada.
 Pontevedra.—D. Julio Alfonso Coto, de Neis; D. Benito Pazos, de la capital.
 Santander.—D. Gumersindo Riancho, subdelegado de Medicina del distrito de Villacarriedo.
 Segovia.—D. Teófilo Lagunero, de Montijo; médico de Serreuela; médico de Cedillo de las Torres.
 Toledo.—D. José Villar, de Ollas del Rey.
 Valencia.—D. Vicente Talens Rubio, de Ballada; D. Antonio Sánchez Donoso, de Benifalló de Espinosa; D. José Andrés Monreal, de Algar; D. Luciano Moraleja Tapia; D. José Sanz Artigues.
 Valladolid.—D. Ramón Conde Presmañes, médico de la Compañía del ferrocarril del Norte; D. Julio Andrés Fernández, de San Miguel del Arroyo; D. Julio Gutiérrez Tamariz, mejefes de Iscar; D. Bernardino Zúmel, de Esguedilla; D. Fidel Flores Alameda, médico de Burgos, fallecido en Corcos, adonde había ido voluntariamente para asistir a los

SALON OLIMPIA
 (Plaza de Lavapiés.)
EL LUNES 4
 ESTRENO DE
EL CONDE DE MONTECRISTO
 (PRIMERA EPOCA)

La vigilancia nocturna
 Por la Dirección de Seguridad se han tomado medidas para evitar los delitos contra la propiedad que favorece, por la noche, la deficiencia del alumbrado.
 Se ha redoblado la vigilancia, aumentándose el número de guardias y el de agentes para el servicio de la vía pública, y además se ha tomado una determinación que seguramente producirá excelentes resultados, y que tiende a inspeccionar el servicio que prestan los serenos.
 Se ha dado orden a todos los guardias y agentes de la brigada nocturna que presenten denuncia en la Dirección de Seguridad contra todo sereno que sea sorprendido a cualquier hora de su servicio en el abandono de éste, bien porque está metido en una taberna, portal, etc., ó porque se haya quedado dormido.

epidemiados; médico titular de Vinagrades. Vizcaya.—D. José María Aldecoa, de Calamo.
 Zamora.—D. Carlos Enriquez Lasres, de Morales.
 Zaragoza.—D. Arturo Arribas, de Letux; D. Pedro Morales, de Novillas.
 El suero equino.
 Mañana se enviarán a dos laboratorios oficiales varios caballos del Ejército para la preparación del suero equino.
 El ministro de la Guerra ha ofrecido los caballos del Ejército que sean necesarios para dicho objeto.
 En la semana próxima se dispondrá de buena cantidad de dicho suero.

EN SANTANDER
 Médico fallecido.—Estado de la epidemia.
 Santander, 1.º.—Víctima de la epidemia, ha fallecido el médico de Laredo D. José Dehesa Tellerías, que adquirió la dolencia en el cumplimiento de su profesión.
 En la capital se registraron 11 defunciones y 53 invasiones. En toda la provincia hay 148 casos benignos, 25 graves y se han dado de alta 62 enfermos. Las defunciones registradas son 17.

EN VALENCIA
 Valencia, 1.º.—El estado sanitario mejora en la capital y en el litoral.
 Sólo han ocurrido 52 defunciones en la provincia en las últimas veinticuatro horas.
 En el hospital Militar ha fallecido un guardia civil.
 Sólo quedan allí 64 atacados y ninguno grave.

EN LISBOA
 Lisboa, 1.º.—Ha alcanzado gran éxito la suscripción patrocinada por el Presidente de la República en favor de las clases necesitadas.
 El producto lo distribuyen las Comisiones locales en medicinas, comestibles y metálico.
 Se observa una notable disminución de la epidemia, principalmente los casos fatales.
 El Consejo Superior de Higiene autorizó la apertura de los centros docentes. (Agencia Radio.)

EN RIO JANEIRO
 Río Janeiro, 1.º.—La epidemia disminuye considerablemente en todos los barrios pobres.
 Se distribuye una gran cantidad de medicinas y alimentos.
 El director general de la Salud Pública autorizará brevemente la reapertura de los teatros, cinematógrafos, etc.
 La colonia portuguesa de esta capital, apenas tuvo noticia de que el Presidente de la República portuguesa había abierto una suscripción para socorrer a las clases menesterosas y a los atacados de epidemia en Portugal, giró a D. Sidonio Paes un donativo de 250.000 pesetas. (Agencia Radio.)

TELEGRAMAS OFICIALES
 Alicante.—El gobernador ha visitado Orihuela, donde la epidemia ha causado grandes estragos.
 Cuenca.—Hay gran decrecimiento en la mayoría de los pueblos, excepto en Priego y Villalba de la Sierra.
 Villarrobledo (Albacete).—Sigue la epidemia. Solicitan medicamentos.
 Argamasilla de Alba.—Algunos casos de difteria.
 Córdoba.—La epidemia tiende a decrecer.
 Toledo.—Menor número de invasiones y fallecimientos.
 Segovia.—En 178 pueblos sigue la epidemia.
 Potes (Santander).—Muchos casos de gripe, careciéndose de medicamentos y médico.
 Berlanga (Badajoz).—Muchos casos.
 Barcelona.—Disminuyen las defunciones.
 Huesca.—Decrece, excepto en dos pueblos.
 Soria.—Decrece. El total de pueblos invadidos fué el de 215; dados de alta, 12; dados de alta, 7.000; fallecimientos, 417.

LOS NUEVOS PRESUPUESTOS Y LOS EMPLEADOS PARTICULARES

Hemos recibido la visita de una Comisión de la Federación Nacional de empleados particulares, que en poco tiempo ha llegado a reunir sólo en Madrid más de mil socios...

Los funcionarios particulares no salen de su asombro al ver que nadie se ha preocupado de legislar nada en provecho de ellos...

GRAN MUNDO

Noticias varias. En Valladolid ha fallecido, víctima de la epidemia gripal, una hija del conde de Berberana...

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra. Supernumerarios.—Pasan a esta situación los capitanes de Artillería D. José Riano y Badia y D. Evaristo Babe y Maschori...

DE GUERRA

Gratificación.—Se concedió la gratificación de 1.500 pesetas anuales al comandante de Infantería, profesor auxiliar de la Escuela Superior de Guerra, D. Faustino García.

EL ROBO DEL MUSEO

El plano del edificio.—Los peritos cerrajeros. El juez Sr. Ruz ha solicitado de la Sociedad central de Arquitectos un plano detallado del edificio del Museo, con objeto de unirlo al sumario instruido con motivo del robo del tesoro del Delfín...

EXTRANJERO

El duque de Orleans.—Se inicia la mejoría. Londres, 1.º El duque de Orleans ha pasado una noche tranquila. Ayer por la mañana, su estado había mejorado.

LAS CLASES DE TROPA

Se ha dictado una disposición para llevar a la práctica los preceptos de la ley de 29 de junio último en lo referente a las clases de tropa.

Dispuesta la supresión de la categoría de brigadas, ascenderán éstos a suboficiales hasta completar las nuevas plantillas. Los sobrantes figurarán como supernumerarios...

El ascenso de sargentos a suboficiales se otorgará en tiempo de paz por antigüedad, siempre que lleven en su empleo seis años de no interrumpidos servicios.

Las vacantes de sargentos serán cubiertas por elección entre los cabos que lleven, por lo menos, seis meses de efectivos servicios en filas dentro del empleo.

Los sueldos serán los siguientes: Suboficiales en el primer período, 125 pesetas; en el segundo, 150; en el tercero, 185; y en el cuarto, 195.

Brigadas en el primer período, 117 pesetas; 143 en el segundo; 169 en el tercero y 195 en el cuarto. Sargentos, 106,60 en el primer período, 124,80 en el segundo, 143 en el tercero y 162,50 en el cuarto.

Los sargentos y cabos de la Guardia Civil, Carabineros, Brigada Obrera y Topográfica de Estado Mayor, y guardias del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos, obtendrán el retro forzosos a los cincuenta y un años de edad.

Los suboficiales y sargentos que se inutilicen en actos del servicio y no tengan derecho a ingresar en Invalídos disfrutarán el retiro que les corresponda, y en el caso de no haber cumplido los veinticinco de servicio, gozarán de la pensión correspondiente a este número de años.

Una disposición especial modificará el plan de enseñanza de Academias regimientales. Para la declaración de aptitud para el ascenso de los suboficiales se constituirán en enero de cada año y en las capitales de región y plazas de África Tribunales de exámenes, presididos por un general y formados por dos jefes y un capitán del Arma a que pertenezca el examinado.

El examen consistirá para los suboficiales en un ejercicio práctico y otro oral, con arreglo a programa, que se publicará en el Diario Oficial.

Los sargentos acogidos a la nueva ley, que lo estuvieren a la de 1908, y reunan condiciones para el ascenso, serán promovidos a alférez de la nueva escala de reserva, que recibirá la denominación de escala práctica, y si

quedaran vacantes se adjudicarán a los suboficiales que opten por el ascenso.

Los oficiales de la escala práctica ascenderán al empleo inmediato con ocasión de vacante de la superior categoría, dentro de la respectiva Arma ó Cuerpo.

Los suboficiales y sargentos, para ascender a alférez, recibirán 250 pesetas para gastos de uniforme, y las plazas montadas 500 para equipo y montura.

Se respetarán los derechos adquiridos de las actuales clases de tropa y oportunamente se dispondrá la forma en que se han de hacer efectivos los beneficios de la ley para ingreso en las Academias militares.

Para la constitución de la escala práctica serán explorados los deseos del personal que figura en la actual escala de reserva.

INFORMES DE GUERRA

Nuevas agresiones de los moros

En el territorio de Melilla.

Según comunica el general en jefe, el comandante general de Melilla le ha dado cuenta de que en la mañana del 29, al hacer la descubierta fuerzas del Jach-Azugar, fué agredida por emboscada de unos 40 indígenas, hiriendo al cabo y soldado del regimiento de África, Florencio Cuadrado del Piño y Benito Rodríguez Jiménez, ambos en un brazo. La fuerza repelió rápidamente y muy bien la agresión con ayuda de otras tropas europeas é indígenas de destacamentos inmediatos, entablándose tiroteo, del que resultó muerto el soldado del regimiento de África Sebastián Cureda Calafat; herido leve en una mano el soldado de igual Cuerpo Angel Ruano, y herido en un brazo un policía indígena.

El enemigo dejó en el campo cuatro muertos, uno con armamento.

En el territorio de Larache.

Según noticias transmitidas por el comandante general de Larache, el 24 de octubre recibió la Policía del Haida noticia de que estaban en sus adueños los presuntos autores de la agresión a un oficial de Policía de aquella posición, que fué tiroteada sin consecuencias á primeros del pasado mes. En vista de tal noticia, procuró la Policía capturarlos y, al llegar para ello al poblado de Kessiva, fué tiroteada, trabándose entre ésta y sus agresores ligero combate, del que resultó un policía herido, cogiendo nuestra fuerza más de 300 cabezas de ganado.

El día 29 fueron tiroteados el capitán de Policía del Tzenin, acompañado de algunas parejas del Maida y el convoy que se dirigía de Kessiva al Maida, ocasionándonos tres muertos, dos de Infantería y un artillero, cuyos nombres se ignoran todavía.

La Policía acudió en socorro del convoy y en su retirada tirotearon los moros la posición del Maida con tal insistencia, que ésta se vió precisada a hacer algunos disparos de cañón.

SUCESOS DEL DIA

Caidas. En la calle del Amparo se cayó José Fernández Alonso, de sesenta y cinco años, y se produjo la fractura del muslo izquierdo. También se le apreció, en la Casa de Socorro, alcoholismo agudo. Fué trasladado al Hospital Provincial. En su domicilio, calle de la Princesa, número 47, se fracturó dos costillas del lado izquierdo el joven de diez y seis años Pedro Gil. La anciana de sesenta y nueve años Gregoria Zubiarre Zarauz, domiciliada en la calle de Fuencarral, número 120, se cayó en la escalera y sufrió heridas de pronóstico reservado en la cabeza.

Sustracciones.

Doña María Rivera Márquez ha denunciado que de un baúl que tenía en la calle de las Huertas, núm. 3, le han sustraído ropas por valor de 450 pesetas.

Al regresar a su casa, calle del Bastero, número 13, después de una corta ausencia, D. Antonio de Lara Mongina, observó que le habían sustraído varias ropas efectos que valía en 250 pesetas.

Del patio de la casa de la calle de Meléndez Valdés, núm. 50, sustraieron ropas, que valen 175 pesetas, á Bruno Redondo Sánchez.

Accidente de trabajo.

Cargando un carro de carbón en la estación de las Delicias, Alejandro Díaz Benito, de 35 años, se causó, con el gancho que usan para colocar las seras, una herida de pronóstico reservado en la mano izquierda.

Robo.

Unos ladrones que entraron en la tienda de la calle de San Bernardino, núm. 1, saltando por una ventana que da á la calle de los Dos Amigos, se llevaron ropas y efectos, cuyo valor se desconoce.

Un disparo.

Porque Juan Chico Bravo no encontró á su novia Carmela Navarro cuando la fué á buscar á su casa, calle de los Abades, número 16, se sintió tan irritado que rompió los cristales de la puerta de una tienda de la misma casa, causándose lesiones leves en el antebrazo derecho, y al salir el hermano de Carmela, Luis Navarro, al oír el ruido causado, Juan Chico le hizo un disparo de pistola, afortunadamente sin consecuencias.

Los descuidados.

Mientras el mozo de un hotel tomaba billete en la estación de Atocha, para después facturar un baúl de D. José Serra Balaguer, unos amigos de lo ajeno desaparecieron con el billete, que contenía ropas por valor de 500 pesetas.

Un timo.

Doña Carmen Gutiérrez Santamaría ha denunciado que en los jardinitos del cuartel de la Montaña dos individuos le timaron 475 pesetas por el procedimiento del entierro.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 1.º de noviembre de 1918.

(Números tomados al oído.) Interesa á los jugadores consultar la Lista oficial.

Table with columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Teruel, Madrid, Barcelona-S. Sebastián-Bilbao, etc.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto á las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 36.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing winning numbers for 300 pesetas prizes across multiple columns, including a central logo for 'LAMPARAS METAL' and 'COMPANIA GENERAL ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD'.

EL CONFLICTO EUROPEO

Condiciones del armisticio con Turquía

Londres, 1.º La Oficina de la Prensa comunica el texto de las condiciones del armisticio con Turquía. Son las siguientes:

Primera. Apertura de los Dardanelos y del Bósforo y acceso al mar Negro. Los aliados ocuparán los puertos de los Dardanelos y del Bósforo.

Segunda. Deberán indicarse los sitios donde haya minas, torpedos y otras obstrucciones en aguas turcas y prestar ayuda para quitarlas.

Tercera. Deberá comunicarse toda información útil referente a las minas en el mar Negro.

Cuarta. Todos los prisioneros de guerra aliados o internados armenios deben reunirse en Constantinopla y ser entregados incondicionalmente a los aliados.

Quinta. Inmediata desmovilización del ejército turco, exceptuando las tropas que sean necesarias para la vigilancia de fronteras y para el mantenimiento del orden interior. El número de efectivos que ha de tener Turquía será determinado posteriormente por los aliados después de éstos consulten con el Gobierno turco.

Sexta. Rendición de todos los navíos surtos en aguas turcas ó en aguas ocupadas por Turquía. Estos navíos serán internados en puertos turcos, con la excepción de aquellos pequeños navíos que sean necesarios para la vigilancia ó para otros fines similares en las aguas jurisdiccionales turcas.

Séptima. Los aliados tienen derecho a ocupar los puntos estratégicos en el caso de que surja algún incidente que amenace su seguridad.

Octava. Libre uso para los aliados de los navíos anclados en todos los puertos turcos y prohibición de su uso al enemigo. Las mismas condiciones se aplican a los navíos mercantes turcos surtos en aguas turcas, y que se utilizarán para fines comerciales y para la desmovilización del Ejército.

Novena. Uso de todos los navíos que estén en reparación en los puertos y arsenales turcos.

Décima. Ocupación por parte de los aliados del sistema de túneles de Taurus.

Décimaprimer. Inmediata retirada de las tropas turcas del Norte de Persia, detrás de la frontera anterior a la guerra, cuyas órdenes se han dado ya. Se ha ordenado ya la evacuación por las tropas turcas de parte de la Transcaucasia, y el resto será evacuado, si los aliados lo creyeran necesario, después de estudiar la situación en este punto.

Décimasegunda. Las estaciones radiotelegráficas, telegráficas y cablegráficas serán inspeccionadas por los aliados, exceptuando los mensajes del Gobierno turco.

Décimatercera. Prohibición de destruir el material naval y comercial.

Décimacuarta. Deben darse facilidades para la adquisición de carbón y combustibles turcos, después que hayan sido cubiertas las necesidades del país. No se exportará nada del material mencionado.

Décimaquinta. Los oficiales aliados ejercerán la inspección en todos los ferrocarriles, incluyendo la parte del ferrocarril Transcaucasiense, que está ahora bajo el dominio turco, y que debe ponerse a la libre y completa disposición de las autoridades aliadas, que tendrán en cuenta las necesidades de la población. Esta cláusula se refiere también a Batoum, ocupada por los aliados. Los turcos no harán ninguna objeción a la ocupación de Baku por los aliados.

Décimasexta. Rendición de todas las guarniciones de Hejaz, Assir, Yemen, Siria y Mesopotamia, al mando aliado más próximo, y retirada de las tropas de Sicilia, exceptuando las que sean necesarias para mantener el orden.

Décimaséptima. Rendición de todos los oficiales turcos de la Tripolitania cirenaica a la más próxima guarnición italiana.

Décimaoctava. Rendición de todos los puertos ocupados en la Tripolitania cirenaica, incluyendo Misurata, a la más próxima guarnición aliada.

Décimanovena. Todos los alemanes y austriacos, militares, marinos ó paisanos, deberán salir, en el transcurso de un mes, de los dominios turcos. Los que estén en distritos remotos, deberán hacerlo tan pronto como sea posible.

Vigésima. Debe ponerse a disposición de los aliados los equipos, armas y municiones, y también los transportes de aquella parte del ejército turco que debe ser desmovilizado según la cláusula quinta.

Vigésima primera. Se nombrarán repre-

sentantes aliados, cerca del ministro turco de Abastecimientos, para asegurar los intereses aliados. Estos representantes irán provistos de todo lo necesario para sus compras.

Vigésima segunda. Los prisioneros turcos deben quedar a disposición de las Potencias aliadas.

Vigésima tercera. Se estudiará la libertad de los prisioneros civiles turcos que hayan pasado de la edad militar.

Vigésima cuarta. Obligación por parte de Turquía de cesar todas las relaciones con las Potencias centrales.

Vigésima quinta. En caso de desorden en los seis vilayets armenios, los aliados se reservan el derecho de ocupar una parte de ellos.

Vigésima sexta. Las hostilidades entre los aliados y Turquía han cesado desde la tarde de ayer. (Agencia Radio.)

Asesinato del conde de Tisza

El autor del hecho es un soldado
NAUEN, 1.º BUDAPEST. EL CONDE DE TISZA FUE MUERTO A TIROS POR UN SOLDADO, AL DAR UN PASEO. (T. S. H.)

Pormenores del suceso
BERNA, 1.º LAS AGITACIONES EN BUDAPEST CONTINUAN Y ACABAN DE TENER CONSECUENCIAS VIOLENTAS.

SE SABE QUE EL CONDE ESTEBAN DE TISZA HA SIDO ASESINADO EL 31 DE OCTUBRE, CUANDO SE PASEABA CON UNO DE SUS PARIENTES.

FUE ATACADO POR UN SOLDADO Y MUERTO A CONSECUENCIA DE HABERLE DISPARADO EL AGRESOR VARIOS TIROS DE REVOLVER.

LA PERSONA QUE ACOMPAÑABA AL CONDE RESULTO HERIDA. (AGENCIA RADIO.)

DECLARACIONES DE ERZBERGER

Sobre los cambios introducidos en Alemania.
Nauen, 1.º En el diario alemán *Norddeutsche Allgemeine Zeitung* se expresa el secretario imperial Erzberger, miembro del Reichstag, sobre el nuevo Estado popular alemán, de la siguiente manera:

«En vista de que el Consejo Federal aprobó las últimas modificaciones de la Constitución, decididas por el Reichstag, el nuevo Estado popular alemán es una realidad y se basa ahora en la Constitución. Es llevado por la voluntad de la aplastante mayoría del pueblo alemán, cuyos jefes lo han anhelado durante muchos años, siendo esto la mejor garantía de que ya no puede ser derribado. El hecho únicamente de que nuestros ciudadanos cultos carecieran de interés político explica que no se haya llegado antes al actual estado de cosas.»

Al principio nos encontrábamos bajo la influencia del Estado soberano, que les parecía a muchos en condiciones de sustituirles la actividad política. Demasiado fuertes eran también las corrientes interesadas en el mantenimiento del antiguo sistema, en el cual se basa su poder político, demasiado poderoso para inspirar esperanzas una lucha por la implantación del Estado popular.

La guerra y el desarrollo de los acontecimientos ha originado un despertar repentino en las amplias esferas de nuestro pueblo, con necesidad natural. Los sacrificios de sangre por parte del pueblo aumentan su valor político, que se exterioriza en una corresponsabilidad y cooperación respecto a la formación de su propia suerte.

El pueblo quiere compartir la responsabilidad y quiere ser factor en la creación de su propia suerte; quiere ser simultáneamente sujeto y objeto del Estado. Este es su buen derecho; pero también lo es su deber. Los reveses del Estado, sobre todo en la política exterior y en los puntos de contacto de la misma con la política interior, están a la vista. Es deber del pueblo formar un frente único entre Gobierno y pueblo, dándole a la vida nacional un curso único interior y exteriormente, y protegiéndola ante toda influencia irresponsable. Esto es posible únicamente cuando se tienen garantías constitucionales para un Gobierno apoyado por la confianza del pueblo y para la completa responsabilidad de este Gobierno en lo que a todos los actos y manifestaciones políticas se refiere.

Todo lo que desde hace mucho tiempo es considerado como imprescindible ha sido realizado con la cooperación de todas las autoridades constitucionales y con la ayuda del Gobierno parlamentario. La calle no tuvo necesidad de ejercer presión. Lo que las esferas reaccionarias consideran como vergüenza y como gran peligro para el pueblo alemán, es que éste haya realizado evoluciones trascendentales en el interior, en medio de una lucha por su existencia; esto es, por el contrario, en vista de su realización sin rozamiento alguno, una prueba de la voluntad unida en el interior, y respecto al Extranjero, de las energías alemanas no quebrantadas, y un motivo para tener orgullo. El pueblo alemán posee ahora la mayor parte del Poder gubernamental en el Imperio. Sin consentimiento de su representación no puede verificarse acto alguno de

importancia política. Ya no puede ocurrir que al Reichstag se le presente un canciller del que el Parlamento no sabe qué política seguirá y del que depende, aunque ya no tenga su confianza. Hasta ahora, el ejército alemán era una institución de la cual nadie tenía completa responsabilidad ante el pueblo.

No sin razón se ha calificado su situación como «un Estado dentro de otros». La situación especial autónoma del ejército, que podía influir también en la política, ya no existirá; el ejército es ahora un instrumento al servicio de la política del Gobierno. La adaptación del ejército a los límites de un Estado popular obrará de modo compensador en el terreno social sobre el espíritu separatista de esta institución, en su tiempo escogido. Tampoco es posible ya una declaración de guerra sin la aprobación del Reichstag, ó sea la representación del pueblo. Lo mismo rige para convenios de paz. El nuevo Estado popular alemán ofrece toda garantía de que en su política se exprese la voluntad de la mayoría del pueblo. Han pasado los tiempos de los Gobiernos secundarios irresponsables. El pueblo alemán mismo decide su suerte. El pueblo alemán ha realizado ese desarrollo para su propio bien en pro de su libertad y responsabilidad interiores, supeditándose así al parlamentarismo como otras grandes Potencias.» (T. S. H.)

LA OFENSIVA ALIADA EN LOS BALKANES

Los alemanes se retiran del Danubio.
Nauen, 1.º Comunicado oficial: Frente Sudeste de la guerra.—Las tropas alemanas fueron retiradas a la orilla Norte del Danubio, a ambos lados de Belgrado y de Semendria.

El Danubio fué vadeado, sin que nuestras tropas estuviesen molestadas por el enemigo. (T. S. H.)

LA GUERRA Y LA PAZ

La capitulación de Turquía

(Impresión telegráfica de nuestro redactor en París, Sr. Insúa.)

París, 1.º Ya conocéis la gran noticia, el armisticio con Turquía, del cual dió lectura ayer tarde en la Cámara francesa monsieur Jorge Leygues.

Desde hace algunos días se esperaba este acontecimiento; pero la operación ha sido llevada a cabo de mano maestra. No os hablaré de la importancia del armisticio, que abre a los aliados las puertas de Rumania y de la Rusia meridional. La salvación de Rusia es ahora segura.

La emoción fué ayer grande en la Cámara. En París se advierte alegría vivísima; pero todo el mundo comprende que la guerra no ha concluido todavía, aunque el aislamiento de Alemania sea ya un hecho consumado.

ALBERTO INSUA

ESTADO DEL TIEMPO

La borrasca del Atlántico presenta su centro, al parecer, en el Canal de la Mancha. Por efecto de esta perturbación atmosférica, llueve en casi toda España, aunque no de un modo copioso.

El temple es suave. Tiempo probable en las distintas regiones de España.—Persistencia del régimen lluvioso.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día 1.º, 704,6 milímetros; temperatura máxima del aire a la sombra, 11,4; ídem mínima, 7,4; humedad del aire, 99 por 100; lluvia recogida, 0,5 litros por metro cuadrado; recorrido total del viento, 121 kilómetros; velocidad máxima, 16 kilómetros por hora; dirección dominante, Sur.

Tiempo probable en la provincia de Madrid.—Persistencia del régimen lluvioso.

Datos de temperatura y lluvias recibidos telegráficamente en el O. C. M. en la mañana del día 1.º.

POBLACIONES	Temperatura máxima	Temperatura mínima	Lluvia en milímetros
Córdoba.....	17	10	2
Orledo.....	17	10	2
Pontevedra.....	18	6	13
Lugo.....	17	10	2
Orense.....	17	10	2
León.....	12	6	5
Sanlúcar.....	12	6	5
Bilbao.....	18	12	2
San Sebastián.....	22	14	2
Zamora.....	12	16	2
Palencia.....	11	7	2
Burgos.....	13	6	8
Soria.....	13	6	8
Valladolid.....	13	6	8
Salamanca.....	14	7	1
Avila.....	10	6	2
Segovia.....	16	6	4
Toledo.....	15	10	3
Guadalajara.....	16	6	2
Cuenca.....	15	9	12
Badajoz.....	17	11	2
Ciudad Real.....	14	5	2
Logroño.....	9	4	2
Pamplona.....	9	4	2
Huesca.....	14	7	1
Zaragoza.....	14	5	2
Lerida.....	18	7	2
Gerona.....	19	11	2
Barcelona.....	18	9	2
Tarragona.....	16	12	2
Teruel.....	18	6	2
Castellón.....	17	11	2
Valencia.....	20	9	2
Alicante.....	20	9	2
Murcia.....	19	11	2
Sevilla.....	21	10	5
Córdoba.....	18	9	2
Jaca.....	22	11	2
Granada.....	20	8	2
Huelva.....	20	9	2
Cádiz.....	19	12	2
Málaga.....	23	14	2
Almería.....	20	14	2
Palmas.....	20	14	2
Santa Cruz de Tenerife.....	20	14	2
Las Palmas.....	20	14	2

Los amigos de lo ajeno.

Alejandro Marín García entró, con intención de llevarse lo que pudiera, en la posada de San Pedro, establecida en la Cava Baja, número 28; pero se encontró en el patio con el mozo Pedro Rodríguez Gómez, de treinta y siete años, y al verse sorprendido, esgrimiendo una navaja, se arrojó sobre éste. El mozo se defendió con unas llaves que llevaba en la mano, y al final de la lucha Alejandro resultó con una herida en la cabeza, erosiones en la cara y síntomas de conmoción cerebral.

Pedro sufrió una herida incisa en la cara y un pinchazo en la frente.

Una explosión.

En la calle de Santa Engracia, número 31, los mecánicos Carlos Rubio y Angel Hurtado sufrieron quemaduras de pronóstico reservado en la cara por haber hecho explosión una lamina de soldar, que empleaban en el arreglo de un automóvil.

Accidente del trabajo.

Trabajando en el taller de litografía de la calle de Bravo Murillo, 37, se produjo herida grave en el brazo izquierdo, con pérdida de la piel y tejidos, el obrero Miguel Alonso Soto, de veinte años.

Los carteristas.

En un tranvía de la calle de Preciados se sustrajeron la cartera con 350 pesetas y documentos de interés a D. Marcos Arévalo Pérez, comerciante de Badajoz y domiciliado accidentalmente en la calle de Carretas, 27, de esta corte.

Una denuncia.

Don Miguel Portela Erias ha presentado una denuncia, en nombre de la Casa Company, fotógrafo, contra un dependiente que no ha rendido cuentas de unas facturas cobradas, que importan 400 pesetas.

ALCANCE POLITICO

TRANQUILIDAD

En los círculos políticos ha predominado ayer tarde la nota tranquila, debido seguramente a la escasa concurrencia que en los mismos se ha advertido.

Comentarios se han hecho pocos. En la mente de todos están que la situación gobernante tiene limitadísima su vida, que los primeros en reconocerlo así son las personalidades que integran el Gobierno, y en espera de que éste haya dado fin a su cometido, los menos levantiscos aplazan para entonces poder comenzar si ha habido acierto ó equivocación en la solución que al hondo problema político planteado se le dé en su día.

Por el momento hay interés en conocer el desarrollo que aún tendrá el debate político y principalmente algunas intervenciones anunciadas.

UNA ACLARACION

El subsecretario de Gobernación, refiriéndose a un artículo publicado por *La Tribuna* sobre la política en Coria, manifiesta que no quería hacer una rectificación de lo que se consigna en aquél; pero sí le interesaba hacer constar que en esas cuestiones no ha tenido intervención y que en política local no ha coincidido nunca con el Sr. Rivas Mateo.

LA RECAUDACION DE HACIENDA

Según datos oficiales, la recaudación de Hacienda en el mes de octubre por todos conceptos arroja un aumento de 6.412.372 pesetas, comparado con igual mes del año anterior, de los que corresponden 1.658.998 a Aduanas.

HUELGA GENERAL

El diputado Sr. Barriobero estuvo esta mañana en el ministerio de la Gobernación para informarse de la huelga general que, según un telegrama que ha recibido de Valverde del Camino, ha estallado en esta población.

En dicho telegrama se le comunica que la huelga alcanza a cuatro minas, doce fábricas de calzado y a los obreros agrícolas.

Acercas de esta huelga no se han recibido informes oficiales.

SECCION OFICIAL

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se convoque nuevamente a oposición para cubrir 12 plazas de vigilantes del Cuerpo de Prisiones.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo se publique en este periódico oficial una lista de los sueros, medicamentos y desinfectantes más indispensables en el tratamiento de la gripe, y convocando a los farmacéuticos, representantes ó agentes que puedan disponer en existencia de alguno de los productos que se mencionan, hagan, en el plazo de cinco días, ofertas a este ministerio de precios a que cedieran dichos productos, y cantidad y detalle de los paquetes ó envases que los contengan.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que tan pronto se normalice el estado sanitario se abra en todos los Centros de enseñanza dependientes de este ministerio un plazo de diez días improrrogables para que se matriculen los alumnos que no pudieron efectuarlo en el mes de agosto, y para aquellos a quienes falte una, dos ó tres asignaturas para terminar su carrera; que transcurrido dicho plazo de matrícula se disponga la apertura de otro término de quince días para que tengan lugar los exámenes; que al terminar los exámenes se abra otro plazo de matrícula para el curso 1918-19; que sean válidas las matrículas efectuadas en los meses de agosto y septiembre, y derogando la real orden de 29 de julio de 1917, y suprimiendo por este curso los exámenes extraordinarios del mes de enero.

—Otra disponiendo que el mismo día que empiecen a regir los nuevos presupuestos generales del Estado se amorticen 23 plazas de las servidas por interinos, de oficiales de tercer grado del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

AVISOS UTILES

AGUACATES MANGOS KAKIS
CHIRIMOYAS PELIGROS, 5.
Tel. M-998.

CONSERVAS ULECIA.—LOGRONO

CON el título de «Diagnóstico científico» ha escrito el doctor Benítez, de Málaga, un folleto sobre las enfermedades crónicas del corazón y de los pulmones, cuyo trabajo resulta interesantísimo a los cardíacos, catarros, asmáticos, enfisematosos y afectos de tuberculosis pulmonar.

El folleto envíase gratis a los enfermos de estas afecciones que lo pidan al doctor Benítez, Cister, 16, Málaga.

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro. Ptas. 1,50.

«Hacia otra España,»
Publica mañana sábado su noveno número.

GRANDES HOTELES DE PRIMER ORDEN
WASHINGTON IRVING Y SIETE SUELOS situados en los bosques de la Alhambra (Granada).—Temperatura ideal.—Magníficos jardines.—Especial para otoño.

Nuevos registradores de la Propiedad

Han sido nombrados los siguientes registradores de la Propiedad:
De Sevilla (Mediodía), de primera clase, D. Ricardo Novillo Ferrer, que sirve el de Ecija.

De Gandesa, de segunda clase, D. Eladio Ballester Conraro, que sirve el de Puigcerdá.
De Tarragona, de segunda clase, D. Rafael Insa Sagristán, que sirve el de Aoiç.

De Carrión de los Condes, de tercera clase, D. Andrés Macho Monzón, que sirve el de Aranda de Duero.

De Navahermosa, de tercera clase, D. Antonio Galindo Navarro y Durbán, que sirve el de Alburquerque.

De Huesca, de primera clase, D. Agustín Enciso y Unzué, que sirve el de Igualada.
De La Bisbal, de primera clase, D. Bernardo Costilla y González, que sirve el de Valls.

ORQUESTA SINFONICA

Conciertos populares

El próximo concierto, cuarto de la serie que con éxito enorme está celebrando la Orquesta Sinfónica, que dirige el eminente Arbós, en el teatro del Centro (antes Odeón), se verificará el lunes 4 de noviembre, a las cinco y media de la tarde.

El programa, de verdadero interés artístico, que será interpretado en este concierto, es el siguiente:

PRIMERA PARTE

1.º *Le Baruffe Chiolette* (Las querellas de Chioggia), ópera (primera vez), L. Sinigaglia.

2.º *Margarita* (segunda parte de la Sinfonía Fausto), Liszt.

3.º *Danza infernal de los sábitos de Katchee* (fragmento del baile *El pájaro de fuego*), Igor Strawinsky.

SEGUNDA PARTE

Segunda Sinfonía en re mayor (ob. 36), Beethoven.

I. Adagio molto. Allegro con brio.
II. Larghetto.
III. Scherzo. Allegro.
IV. Allegro molto.

TERCERA PARTE

1.º *Coradonga* (evocación sinfónica, primera vez), J. de la Vifa.

2.º *Tristán é Iso* (preludio del acto tercero), Wagner.—Solista de corno inglés, señor González.

3.º a) *Danza de los Sifos*. b) *Marcha húngara* (de *La condenación de Fausto*), Berlioz.

EL CARTEL DE HOY

ESPAÑOL.—5,30, Don Juan Tenorio.—10, Don Juan Tenorio.

COMEDIA.—5, Don Juan, buena persona.—10,15, Don Juan, buena persona.

CENTRO.—(Compañía de Enrique Borrás).—5,30, Don Juan Tenorio.—8,45, Don Juan Tenorio.

ZARZUELA.—(Compañía de Rosario Pino).—8, Don Juan Tenorio.—9,45, Don Juan Tenorio.

LARA.—6, *Casala*, y *versés* (tres actos).—10,15, *Casala*, y *versés* (tres actos).

INFANTA ISABEL.—4, *Militeres y paisanos*.—10, *Militeres y paisanos*.

CERVANTES.—(Compañía de Ernesto Vilches).—8, *Los de cuota*.—10, última representación de *Kit*.

ESLAVA.—8,30, *La señorita está loca*.—10,30, *La señorita está loca*.

APOLO.—6, *El barbero de Lavapiés*.—10, *Los calabres* (dos actos) y *salida y racconto de la ópera Lohengrin*, por el tenor Antonio Marqués, acompañado por la orquesta.

REINA VICTORIA.—5,30, *Mi tía Ramona* y *La Argentina*.—10, *La duquesa del Tabarín*.

COMICO.—8,15 (doble), *El Tenorio del toro* y *La cañonera* (reestreno).—10 (doble), *La cañonera* y *Alma de Dios*.

NOVEDADES.—5,45, *La madrestra*.—7, *Los habos doctores*.—9, *Las mujeres malas*.—10, *De Sevilla a los Corrales* ó *El debut de El Clivio*.—11,15, *El agua del Manzanares* ó *Cuando el río suena*.

MARTIN.—6, *Los secretos de Venus*.—7,15, *El amigo Melquíades*.—10,15, *La cara del ministro*.—11,30, *Los misterios del amor*.

CINE IDEAL.—Tarde, a las 4.—Noche, a las 9,30.—Hermoso programa.—Continúa el éxito de *Frou-Frou* (genial creación de la eminente Francisca Bertini). Futuras combates aéreos (cuarta del álbum de la guerra). *Ay, su madre!* (americana, muy cómica, en dos partes) y otras.

FRONTON MADRID.—A las 4 de la tarde.—Partidos a raqueta entre señoras.—Partido a 35 tantos.—Polla y Elvira contra Anita y Teresa.—A las 6,15 de la noche.—Partidos a raqueta entre señoras.—Partido a 20 tantos.—Amparo y Amelia contra Gloria y Asunción.—Partido a mano, a 22 tantos.—Andrés y Begoña contra Murea y Zabala.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Factor, 7.

VAPORES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

DE CÁDIZ SERVICIO QUINCENAL FIJO A Canarias, Puerto Rico, Guaya y Estados Unidos. SERVICIO MENSUAL AL Brasil, Uruguay y Argentina.

MATERIAL FERROVIARIO

Compras carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores. - P. Peligros, 3, extrasección. S. A. LA VASCONGADA

ANEMIA VERDADERA HIERRO QUEVENNE

Verdadera Hierro Quevenne. Si su acción y economía, si su eficacia. - Existe el Verdadero, 14, R. Cozart-Art. París.

VALERIANO PEREZ

Empresa anunciadora. 9, Plaza del Progreso, 9 Teléfono número 79.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895. - DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Exposición de Bruselas de 1910. - GRAN PREMIO. Exposición de Buenos Aires de 1910. - GRAN PREMIO DE HONOR.

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns: VINO EN SU, PESO aproximado, and rows for different wine types and quantities.

Pedidos. - Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

- List of depositors and their locations: Almería, Avilés, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jerez, Linares, Madrid, etc.

PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS:

Table showing prices for different wine quantities: Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año, etc.

ADVERTENCIAS. - La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,30 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas.

Para los pedidos al Establecimiento, dirigirse al administrador: Caridad Martín, Bargas (Toledo). Temporada oficial: 1.º junio á 30 septiembre. Coche diario de Toledo al Establecimiento. Seis kilómetros de recorrido.

DIABETES VENTA DEL HOYO (TOLEDO)

Curación radical con las aguas del manantial analizadas por el doctor DON SANTIAGO RAMON Y CAJAL

DECLARADO DE UTILIDAD PÚBLICA EN 1918. DE VENTA EN EL DEPÓSITO: Pérez Martín y Compañía ALCALA, 9 EN TODAS LAS FARMACIAS

"HIGIENE" REVISTA VERDADERAMENTE POPULAR que publica únicamente artículos comprensibles por todo el mundo sobre medicina e higiene, e informa acerca de la PUREZA Y LEGITIMIDAD de los artículos de consumo y farmacéuticos.

La Correspondencia de España OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arsenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

Máquina de vapor con caldera acoplada de 180 HP., en buenísimo estado, se vende á precio ventajoso antes de levantarse de su emplazamiento. Correspondencia, al Centro Contratación Comercial, BILBAO.

MATERIAL ELECTRICO Dinamos, alternadores, electro-motores y transformadores nuevos y de ocasión. Navas y Cia. Ingenieros. Paseo Prado, 4.

RECONSTITUYENTE El más energético de los reconstituyentes es el VINO DE BAYARD. Peptona fosfatada, que devuelve á todas las personas débiles la Fuerza y la Salud. Depósito en todas las farmacias.

AVISO La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, dentaduras y dientes, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

SARNA El Antisárico Marti es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan á letrina. Venta en farmacias. Agen. excl. J. Ulrich y C.ª. Barcelona.

CAMAS DORADAS Dorado inglés inalterable, mil pesetas á quien pruebe lo contrario. - Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 34

RETALES RETALES El sabido líquido una partida lanas Pirineas, terciopelos, percales, franelas, telas blancas. Saldo Gran Via - Caballero de Gracia, 50. ALHAJAS BRILLANTES, PERLAS, ORO PLATA Y PLATINO SE PAGAN COMO EN NINGUNA PARTE. - VENTA DE BANDERAS, CUBIERTOS, VAJILLAS Y VARIOS OBJETOS DE PLATA DE LEY AL PESO. - FERNANDEZ Y VEGA ESPARTEROS, 16 y 18. Teléfono 2.529. - MADRID

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor B. SANTIAGO RAMON Y CAJAL ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de COSLADA son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas.

LA FORESTAL DE URGEL CALLE DE CORTES 684. - TELEFONO 1.210 DIRECCIÓN TELEGRAFICA: NIBERN, BARCELONA FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA) FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA) Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son: CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPÓSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO. BI LLETRES-TICKETS-FERROCARRIL. PRODUCCIÓN DIARIA: 8.000 KILOS

PUBLICIDAD ECONÓMICA

- ALQUILERES: Cedo habitación caballero. Cava San Miguel, 15, 4.º. ALMONEDAS: Almoneda, alcoba caoba, in-glés, comedor roble, cor-tinaje, piano. Hortaleza, 132. ACADEMIAS: Academia complementaria de canto. Clases de reper-torio. Declamación lírica y conjuntos indispensables para ser artistas. Director, maestro Tolosa, Bola, 3. CONSULTAS: Pavos X. Reconocimientos, 11 cinco pesetas. Reconocim-ientos estómago. Especialista en enfermedades gástricas. Con-sulta particular. Corredora Baja, 5. COMPRAS Y VENTAS: Bregueros del escarpate, sal-do de desengano, 10. - La Im-pretaria. No equivocar.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid OFICINAS CENTRALES: Paseo Pontones, núm. 2. Teléfono 808 M. Servicio de omnibus y berlinas. Transporte de toda clase de mercancías. Servicio rápido y económico. - Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia-Sucursal, calle de Tetuán, núm. 18. Teléfono 4.580 M. Para mayor comodidad del público que utiliza estos servicios, se han establecido oficinas auxiliares: En la estación de Atocha, T.º 806. En la estación del Norte, T.º 801. NOTA. - Se ruega al público que formule reclamación, por cualquier deficiencia en el servicio, en las Oficinas Centrales.

CURACIÓN RADICAL Y RÁPIDA SANTAL MIDY de los Flujos Recientes ó Persistentes. Exigir la Firma: PARIS, 8, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.

ASMA Curación segura y radical con los Cigarrillos Tod. Farm. 2,ª calle. Mayor, 25, rue St-Lazare, París. Exigir la firma J. ESPIC sobre cada Cigarrillo. Capitalistas: Buena ocasión SUBASTA DE CASAS Por divergencias de sus dueñas se venderán así el día 4 de noviembre, á las doce, en la Notaría de D. Mateo Azpitarte, Príncipe, 12, dos casas nuevas, orientadas al mediodía, situa-das á 50 metros de la parada final del tranvía de la Puerta del Angel. Tienen agua y luz, y salen á subasta capitalizadas al 10 por 100 de su renta líquida. Más informes, en la Notaría.

XVI ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Antonio González Careaga FALLECIÓ el día 2 de noviembre de 1902 R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios. Todas las misas que se celebren el día 2 en las parroquias de Santa Bárbara y de San Luis Obispo, y en el oratorio del Espíritu Santo y Nuestra Señora de la Consolación (calle de Valverde), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su Eminencia el Cardenal-Arzbispo de Toledo, los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio Apostólico de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y Vitoria, se han dignado conceder las indulgencias de costumbre. (7)

CAMAS DORADAS 1.ª casa en España ÚNICA FÁBRICA QUE ME-RECE ESTE NOMBRE Pintillos. - Espoz y Mina, 5. PLATERIA DEL CARMEN capas, manguitos, cuellos, abrigos piel. Precios económicos. Carmen, 14. Teléfono 22-22 M.

CAFES y TES de todas clases. CHOCOLATES elaborados á brazo. PLAZA SANTA ANA, 12.

La Prensa Empresa Anunciadora DE RAFAEL BARRIOS Carmea, 18, primero. MADRID